
 

ACTA NÚM. 09./2023

PLN/2023/09

ESBORRANYS DE L’ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE CELEBRADA EL DIA 6 DE JULIOL 
DE 2023 PER A DETERMINAR L'ORGANITZACIÓ I FUNCIONAMENT DELS ORGANS DE GOVERN I 

ADMINISTRACIÓ DE L'AJUNTAMENT

Data: 6 de juliol de 2023
Horari:  Inici a les 20:00 h i acabament a les 21:30 h.
Lloc: Sala de sessions.

A les 20:00 hores del dia sis de juliol de dos mil vint-i-tres, es reuneix a la Sala de Sessions de la Casa 
Consistorial el Ple de la Corporació Municipal de la Vila d’Alcarràs, presidida pel Sr. Alcalde-President Sr. 
Gerard Companys Pujol, amb l’assistència dels regidors que es relacionen seguidament i la del Secretari Sr. 
Pere Biedma Agüera, que certifica.

ASSISTENTS :

ABSÈNCIES:

Es donen les absències excusades dels regidors/es següents: Sr. Enric Barri Vilardell (SA-PSC) i Sra. Marta 
Morreres Gòdia (ERC.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

Constituïda la nova corporació municipal en sessió especial celebrada el dia 17 de juny de 2023. Amb la 
finalitat  de donar compliment a l’establert  a l’art.38 del Reglament d’Organització,  Funcionament i  Règim 
Jurídic  de  les  Entitats  Locals  i  als  efectes  de  determinar  l’organització  municipal,  es  celebra  sessió 
extraordinària, prèvia convocatòria i publicitat efectuada amb l’antelació i forma reglamentària.
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Alcalde-President:
Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC).

Regidor-Tinent d’Alcalde:
Sr. Jordi Castany Camí (ERC).

Secretari
Sr. Pere Biedma i Agüera.

Regidors/es:

Sra. Marta Morreres Gòdia (ERC).
Sr. Robert Moreno Calderó (ERC).
Sra. Silvia Dolcet Borrás (ERC).
Sra. Ester Ibars i Vitores (JXALC)
Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXALC)
Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA-PSC).
Sra. Gemma Escar Paris (SA-PSC). 
Sra. Dolors Gòdia i Serra (SA-PSC)
Sr. Joaquim Dolcet Siscart (SA-PSC).
Sr. Enric Barri Vilardell (SA-PSC).
Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

Grups polítics municipals:

-Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal (ERC).
-Junts per Alcarràs-Compromís Municipal (JXALC).
-Sempre Alcarràs-Partit dels Socialistes de Catalunya-Candidatura de Progrés (SA-PSC)
-Candidatura d’Unitat Popular d’Alcarràs-Alternativa Municipalista (CUP)
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Oberta la sessió i declarada pública per la Presidència, es dóna per obert de forma activa el mandat del nou 
Ple municipal, donant la benvinguda als nous regidors. Seguidament es procedeix a conèixer els assumptes 
inclosos al següent  

 
ORDRE DEL DIA:

1 .-   Expedient 1587/2023  . PROPOSTA DE RÈGIM DE PERIODICITAT DE LES SESSIONS I RÈGIM GENERAL   
DE FUNCIONAMENT DEL PLE.   

1.1. RÈGIM DE PERIODICITAT DE LES SESSIONS PLENÀRIES.

Vista la proposta efectuada en la reunió de portaveus dels grups municipals celebrada el dia 5 de juliol de 2023.

L’Alcalde formula en la següent proposta d’acord:

ANTECEDENTS:

Als efectes establerts a l'art.  46,2 de la Llei de Bases de Règim Local, i  els arts. 38 i  78,1 del  Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals (R.O.F.).

Es proposa al Ple l'adopció del següent 

ACORD:
 

Primer.- Les sessions ordinàries del Ple es celebraran de forma habitual amb una periodicitat de dos 
mesos, essent el dia de celebració l’últim dijous de mes, tret que coincideixi amb vigílies, en aquest cas la sessió 
podrà ser suspesa i convocada pel dijous de la setmana següent. 

Segon.- L'horari de convocatòria serà les 20 h., sense perjudici que es concreti un altra data i hora a la 
convocatòria corresponent de forma motivada i extraordinària.

Tercer.-  Les convocatòries de sessions ordinàries i extraordinàries del Ple es realitzaran en el temps i 
en la forma reglamentària, amb una antelació mínima de dos dies (48 hores). Fent constar que s’acompanyarà a 
l’ordre del dia l’esborrany de l’acta de la sessió corresponent i  que d'acord amb l'art.  84 del  R.O.F. de les 
Corporacions Locals,  restaran a la disposició dels regidors per a la seva consulta i  examen els expedients 
relacionats a l'ordre  del dia esmentat. 

Quart.- En cas de no poder-hi assistir els regidors l’hauran de comunicar amb antelació suficient, fent 
constar  que  si  en  primera  convocatòria  no  existeix  quòrum  suficient  s’entendrà  convocada  la  sessió 
automàticament a la mateixa hora i dos dies després.

Cinquè.- La notificació de la convocatòria es practicarà preferentment per mitjans electrònics, ja sigui pel 
sistema de gestor electrònic d’expedients municipal, per correus electrònics ordinaris i comunicacions telefòniques 
per veu o escrites. Els regidors hauran d’acusar el rebut de la notificació obligatòriament per tal de constatar la 
recepció de la mateixa (art. 41 de la Llei 39/2015, del PACAP). Les convocatòries aniran acompanyades de l’ordre 
del dia, els esborrany dels dictàmens i propostes d’acord i els esborranys de les actes de les sessions anteriors 
per ser aprovades a la sessió, així com la comunicació de les actes de les Juntes de Govern i Decrets de 
l’Alcaldia dictats fins a la data.

Sisè.- La consulta dels expedients i l’obtenció de les copies de documentació, als efectes d’estalviar 
recursos,  es  farà  preferentment  per  mitjans  electrònics.  Solament  per  causes  excepcionals  i  degudament 
motivades  es realitzaran  copies en  paper,  entregant-se  una copia per  cada grup  municipal,  en  documents 
específics i voluminosos.
 
Oberta deliberació, d’acord amb l’establert a l’art. 109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 28 de novembre, es fan 
constar les intervencions de l’extracte següent:

1.- El regidor portaveu del grup de la CUP Sr. Genís Sisó Ribes es manifesta conforme amb la proposta.
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2.- El portaveu del grup de SA-PSC Sr. Manel Ezquerra Tomàs manifesta que aprovarà la proposta si s’inclouen  
tres esmene:

a) Que  les  sessions  extraordinàries  siguin  convocades  a  les  20:00  h.  com  les  sessions  

ordinàries.

b) Que el públic pugui participar formulant preguntes i presentant mocions, establint-lo així  

en el ROF.

c) Que s’elimini la limitació del temps d’intervenció, que el creu innecessari i que van en 

contra de la llibertat d’expressió.

3.- L’Alcalde Sr. Gerard Companys respon que les propostes podrien ser ateses parcialment, però la la 
finalitat  de  les  esmenes  és  intentar  agilitzar  el  funcionament,  les  sessions  extraordinàries  es 
podrien establir a les 20:00 h. però s’ha de poder establir horeris diferents per agilitzar la gestió  
municipal. El termini de les intervencions es considera suficient, i es fa precisament per possibilitar  
equiparar les intervencions.

4.- El Sr. Ezquerra replica que votaran en contra, recorda que en alguna ocasió quan ostentava 
l’Alcaldia va convocar un ple extraordinari per tal de facilitar les intervencions lliures de tots els  
regidors després que un ple finalitzés a les 24 sense temps. Sempre es poden buscar mecanismes 
per facilitar la participació.

3.- El Tinent d’Alcalde i portaveu del grup d’ERC Sr. Jordi Castany Camí manifesta que creu que la limitació 
del temps es solament per agilitzar les sessions i que no s’allarguin innecessàriament, mai per  
restringir la llibertat d’expressió.

Posada a votació la proposta, amb l'assistència d’ 11 dels 13 regidors que integren el seu nombre legal, el Ple 
s'aprova per 7 vots a favor dels regidors assistents de JXALC, ERC i CUP, amb 4 vots en contra dels regidors 
de SA-PSC.

1.2. RÈGIM DE FUNCIONAMENT DEL PLE.

Vista la proposta efectuada en la reunió de portaveus dels grups municipals celebrada el dia 5 de juliol de 2023.

L’Alcalde formula en la següent proposta d’acord:

ANTECEDENTS:

Seguidament als efectes del funcionament ordinari del Ple l’Alcalde-President informa que s’estarà a l’establert al 
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals (ROFRJCL), contingut en 
l’art. 77 a 110, i d’altres normes concordants. Es fa proposta de funcionament intern, amb la finalitat d’establir les 
singularitats i costums existents, així com un ordre en les deliberacions dels assumptes a tractar.

Es proposa al Ple l'adopció del següent 

ACORD:
 

Primer.-  El Ple celebrarà les seves sessions a la Casa Consistorial, excepte en els supòsits de força 
major en els quals, a través de la convocatòria o per Decret d'Alcaldia dictada prèviament i notificada a tots els 
membres de la Corporació, podrà habilitar-se la sala d’actes del Centre Cultural Municipal “lo Casino” o un altre 
edifici o el local a aquest efecte. En qualsevol cas, aquesta circumstància es farà constar en l'Acta.

Segon.-  A les sessions plenàries els assumptes a tractar que no hagin estat prèviament dictaminats,  
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informats o sotmesos a consulta de la comissió informativa corresponent no es podran incloure a l’odre del dia. 
No obstant l’anterior, per raons d’urgència degudament motivada, l’Alcalde-President podrà incloure a l’ordre del 
dia, a iniciativa pròpia o a proposta d’algun dels portaveus, assumptes que no hagin estat prèviament informats 
per la respectiva comissió, però en aquests supòsits no es podrà adoptar acord de cap mena sense que el Ple  
ratifiqui la seva inclusió a l’odre del dia per acord de la majoria absoluta del nombre legal dels seus membres.

Seran nuls els acords adoptats en sessions extraordinàries que no hagin estat inclosos a l’ordre del dia, tret 
especial i prèvia declaració d’urgència feta per l’òrgan competent, amb el vot favorable de la majoria absoluta del 
nombre legal dels seus membres.

Si els acords no inclosos a l’ordre del dia precisen l’informe preceptiu del Secretari o la Interventora, sinó es pot  
emetre en el mateix acte, es deurà sol·licitar al President que s’ajorni el seu estudi restant sobre la taula fins a la 
propera sessió. 

Tercer.- Les sessions seran públiques, no obstant podrà ser secret el debat i la votació dels assumptes 
que puguin afectar al dret fonamental dels ciutadans de l’art. 18.1 de la Constitució, afectin a l’honor, la intimitat  
personal i familiar i a la pròpia imatge, o sigui acordat per majoria absoluta del nombre legal dels regidors.

Quart.-  Per ampliar la difusió auditiva i visual del desenvolupament de la sessió es podrà instal·lar  
sistemes de televisió.

Igualment es proposarà la creació del servei de vídeo acta per recollir íntegrament els debats de forma telemàtica.

Cinquè.- El  públic  assistent  a  les  sessions  no  podrà  intervenir  en  aquestes,  ni  es  permetran 
manifestacions d’ agraïment o desagraïment, podent el President procedir, en casos extrems, a l’expulsió de 
l’assistent que per qualsevol causa impedeixi el normal desenvolupament de la sessió. Sense perjudici d’això, un 
cop aixecada la sessió, el President podrà establir un torn de consultes pel públic assistent sobre temes concrets 
d’interès municipal.

Sisè.-  Als efectes d’agilitzar el desenvolupament de la sessió, la consideració de cada punt inclòs a 
l’ordre del dia començarà manifestant-se per la Presidència la referència al dictamen de la comissió informativa i a 
la proposta inclosa en la minuta de l’acta de la sessió acompanyada a la convocatòria de l’odre del dia, fent  
lectura a un extracte de l’acord, que prèviament a l’inici de la sessió haurà estat entregat als portaveus. No 
obstant l’anterior, a petició de qualsevol portaveu, pel secretari es procedirà a la lectura íntegra del punt, o part  
dels expedients, informes o dictàmens que es consideri convenients per a millor compressió.

Si ningú sol·licita la paraula després de la lectura, l’assumpte es sotmetrà directament a votació.

Si es promou debat, les intervencions seran ordenades per l’Alcalde-President,  en la forma següent:

A) Una vegada s’iniciï la deliberació dels assumptes s’atorgarà per l’Alcaldia un primer torn de paraules 
als portaveus dels grups municipals, de menor a major representació, intervindran pel següent ordre:

1.- El portaveu del grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular Alcarràs-Alternativa Municipalista (CUP).
2.- El portaveu del grup municipal de Juts per Alcarràs-Compromís Municipal (CM).
3.- El portaveu del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya.
4.- El portaveu del grup Sempre Alcarràs-Partit dels Socialistes de Catalunya-Candidatura de Progrés (SA-PSC).  

Es fa constar que el portaveu podrà traslladar la paraula a un regidor del seu grup municipal per causa d’haver 
assistit a la comissió informativa corresponent o pel coneixement sectorial de l’assumpte a tractar.

B) Una vegada feta la primera ronda d’intervencions l’Alcalde podrà respondre als diferents portaveus i  
s’atorgarà un segon torn de paraules per tal que, si es considera adient, es torni a deliberar sobre l’assumpte i pel 
mateix ordre que l’anterior.

C) Qui es consideri al·ludit per una intervenció podrà sol·licitar de l’Alcalde-President que li atorgui un 
torn per al·lusions, que serà breu i concís. 

D) Efectuada la segona ronda d’intervencions l’Alcalde respondrà sense més intervencions o podrà 
donar per tancada la deliberació, passat la proposta de l’assumpte a la seva votació i resolució.

E) Respecte a la durada de les intervencions l’Alcalde determinarà el temps de les mateixes, d’una 
forma mesurada i ajustada per tal que durant la sessió es puguin tractar tots els assumptes de l’ordre del dia.
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L’Alcalde-President vetllarà perquè totes les intervencions tingui una durada igual i es puguin tractar tots els punts 
previstos a l’ordre del dia. Per la qual cosa s’estableix que:

-La primera intervenció de cada grup municipal no podrà superar el 5 minuts.
-La segona intervenció no podrà superar el 2 minuts.
-El torn de paraula per al·lusions no podrà superar 1 minut.

Tret de causes excepcionals que s’acordi pel president. 

F) No s’admetran altres interrupcions que les del president per cridar a l’ordre o a la qüestió debatuda.

G)  El  Secretari  o  la  Interventora  podran  intervenir  quan  fossin  requerits  pel  President  per  raons 
d’assessorament  tècnic  o  aclariment  de  conceptes,  o  podran  sol·licitar  al  President  l’ús  de  la  paraula  per  
assessorar a la corporació quan entengui que en el debat s’hagi plantejat alguna qüestió de dubtosa legalitat o 
repercussions pressupostàries.

H) El President podrà cridar a l’ordre a qualsevol membre de la corporació quan profereixi paraules 
ofensives al decor de la corporació, els seus membres, institucions públiques o de qualsevol persona o entitat.  
També quan produeixi interrupcions o, de qualsevol altra forma, alteri  l’odre de les sessions. Així com quan 
pretengui fer ús de la paraula sense que se l’hagi estat concedida o una vegada l’hagi estat retirada. Després de 
tres crides a l’ordre en la mateixa sessió, amb advertiment a la segona de les conseqüències de la tercera crida,  
el President podrà ordenar-li que abandoni el local on es celebra la sessió, adoptant les mesures adients per fer  
efectiva l’expulsió. 

I) En els supòsits previstos a l’art. 76 de la Llei 7/85, de bases de règim local, algun membre hagi 
d’abstenir-se de participar  en la  deliberació i  votació,  deurà d’abandonar  la sala  mentre es discuteix  i  vota 
l’assumpte, tret que es tracti de debatre sobre la seva actuació com a corporatiu, en què tindrà dret a romandre i 
defensar-se.

J) D’acord amb l’art. 109.1.g) del ROFRJCL  les actes contindran els assumptes que s’examinen, que 
consten a les minutes dels dictàmens o propostes d’acord aportades amb la convocatòria de la sessió, així com 
les opinions sintetitzades dels grups o membres de la corporació que haguessin intervingut en les deliberacions e 
incidències. Si algun regidor llegeix la seva intervenció prèviament escrita i  vol que consti literalment el contingut 
de la mateixa, haurà de acompanyar una copia al Secretari de la corporació, en cas contrari s’estarà a l’establert 
anteriorment. 

Sisè.- A les sessions plenàries s’incorporarà la comunicació dels Decrets de l’Alcaldia i de les actes dels 
acords adoptats en Junta de Govern, que poden incloure els Decrets citats, tots ells anteriors a la data de 
celebració del Ple. Copia de les esmentades resolucions seran acompanyades a les convocatòries dels Ples i es 
donarà compte en extracte. 

Quan els assumptes tractats per la Junta de Govern siguin competències delegades pel Ple, els regidors podran 
demanar ampliació d’informació i efectuar manifestacions que no afectaran a la resolució de l’expedient. Sense 
perjudici de l’anterior, el Ple, a proposta de l’Alcalde-President o mitjançant sol·licitud d’una quarta part, al menys, 
del nombre legal dels seus membres, podrà acordar la celebració d’una sessió extraordinària quin objecte serà 
sotmetre a debat la gestió de la Junta de Govern tot d’acord amb l’establert a l’art. 106 del ROFRJCL.  

Setè.-  Tota sessió, sigui ordinària o extraordinària, haurà de respectar el principi d'unitat d'actes i es 
procurarà que acabi en aquest dia del seu començament. Si aquesta acabés sense que s'haguessin debatut tots 
els assumptes inclosos en l'ordre del dia, el President podrà aixecar la sessió. En aquest cas els assumptes no 
debatuts hauran d'incloure's en l'ordre del dia de la següent sessió.

Vuitè.- Es procurarà l’aprovació d’un reglament orgànic municipal, agrupant les diferents regulacions de 
funcionament existents. 

Oberta deliberació, d’acord amb l’establert a l’art. 109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 28 de novembre, es fan 
constar les intervencions de l’extracte següent:

1.- El regidor portaveu del grup de la CUP Sr. Genís Sisó Ribes manifesta que les propostes poden millorar el 
funcionament,  considera  necessària  establis  la  vídeo  acta  per  tal  que  els  veïns  coneguin  totes  les 
intervencions, i d’acord amb la règim del temps per homogeneïtzar les intervencions i temps de tots els grups.
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2.- El portaveu del grup de SA-PSC Sr. Manel Ezquerra Tomàs manifesta la seva disconformitat amb la limitació 
del temps d’intervenció, pels motius exposats al punt anterior, causa per la que votaran en contra.

3.- L’Alcalde Sr. Gerard Companys, pel grup de JXCAT, i el Tinent d’Alcalde Sr. Jordi Castany, pel grup d’ERC, es 
reiteren i mantenen la proposta.

Posada a votació la proposta, amb l'assistència d’ 11 dels 13 regidors que integren el seu nombre legal, el Ple 
s'aprova per 7 vots a favor dels regidors assistents de JXALC, ERC i CUP, amb 4 vots en contra dels regidors 
de SA-PSC.

2.-   Expedient 1587/2023.   DE LA JUNTA DE GOVERN, PERIODICITAT DE SESSIONS I RÈGIM GENERAL DE   
FUNCIONAMENT DE LA JUNTA DE GOVERN.  

Vista la proposta efectuada en la reunió de portaveus dels grups municipals celebrada el dia 5 de juliol de 2023.

L’Alcalde formula en la següent proposta d’acord:

ANTECEDENTS:

Considerant que aquest municipi te una població de dret oficialment aprovada a l'1 de gener de 2023 de 9.763 
habitants,  la Junta de Govern és un òrgan obligatori, que restarà integrada per l'Alcalde, que la presideix, i un  
nombre de regidors no superior al terç del nombre legal de membres de la Corporació, al nostre Ajuntament es 
correspon amb quatre Regidors i l’Alcalde-President.

Per tot això, en virtut de l'establert a l'art. 20,1 de la Llei de Bases de Règim Local i art. 52 i ss. del ROF, l'Alcalde-
President proposa al Ple l’adopció del següent:

ACORD:

SEGON. Periodicitat de les sessions i règim general de funcionament de la Junta de Govern. 

Primer.- Es celebraran sessions ordinàries de la Junta de Govern amb una periodicitat setmanal, de 
forma habitual els dijous, tret de la setmana que correspongui efectuar sessió plenària ordinària o quan coincideixi 
amb vigílies,  en aquests  casos la  sessió  podrà ser  suspesa,  convocada extraordinàriament  un altre  dia,  o 
ajornada per al següent dia de celebració segons l'anteriorment establert. Les sessions es podran celebrar de 
forma telemàtica a distància mitjançant els sistemes existents de videoconferències o missatgeria telefònica amb 
vídeo.

Segon.- L'horari de convocatòria serà a les 20 h., sense perjudici que a la convocatòria corresponent es 
concreti un altra per raons motivades i extraordinàries 

Tercer.- La notificació de la convocatòria es practicarà preferentment per mitjans electrònics, ja sigui pel 
sistema  de  gestor  electrònic  d’expedients  municipal,  per  correus  electrònics  ordinaris  i  comunicacions  de 
missatgeria telefònica,  per telèfon per veu o escrites.  Els regidors hauran d’acusar el rebut de la notificació  
obligatòriament per tal de constatar la recepció de la mateixa (art.  41 de la Llei 39/2015, del PACAP). Les 
convocatòries aniran acompanyades de l’ordre del dia, els esborrany dels dictàmens i propostes d’acord i els 
esborranys de les actes de les sessions anteriors a ser aprovades a la sessió, així com la comunicació de les  
actes de les Juntes de Govern i Decrets de l’Alcaldia dictats fins a la data.

Quart.- És atribució pròpia i indelegable de la Junta de Govern Local l'assistència permanent a l'Alcalde 
en l'exercici de les seves atribucions. La Junta de Govern Local serà informada de totes les decisions de l'Alcalde. 
Aquesta informació tindrà caràcter previ a l'adopció de la decisió sempre que la importància de l'assumpte així ho 
requereixi. Així mateix, tindrà aquelles funcions que siguin delegades per l'Alcalde o un altre òrgan municipal, o 
atorgada per atribució de la Llei.

Per raons de necessitat d’assessorament i informació de les diverses àrees d’activitat municipal, en virtut de 
l'establert a l'art. 113, 3 del ROF, es requereix la presència ordinària a les sessions de la Junta de Govern als 
regidors amb delegació de funcions i als  presidents de les diferents comissions informatives, amb veu però sense 
vot i  en cadascuna de les corresponent competències.  Igualment es podrà requerir la presència de d'altres  
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regidors i personal encarregat d'àrees concretes de servei, també amb veu però sense vot.

Les reunions de l’equip de govern seran diferenciades de les juntes de govern, no es requerirà l’assistència del 
secretari per donar fe ni s’aixecarà acta.

Cinquè.- Els decrets i resolucions de l’Alcaldia es comunicaran en Junta de Govern i les actes dels 
acords i resolucions de la Junta de Govern es comunicaran a les sessions plenàries, anteriors a la data de 
celebració del Ple. Copia de les esmentades resolucions seran acompanyades a les convocatòries dels Ples i es 
donarà compte en extracte. El Ple podrà demanar ampliar la informació dels assumptes tractats per la Junta de  
Govern, i efectuar manifestacions que no afectaran a la resolució de l’expedient. Sense perjudici de l’anterior, el  
Ple, a proposta de l’Alcalde-President o mitjançant sol·licitud d’una quarta part, al menys, del nombre legal dels 
seus membres, podrà acordar la celebració d’una sessió extraordinària quin objecte serà sotmetre a debat la 
gestió de la Junta de Govern tot d’acord amb l’establert a l’art. 106 del ROFRJCL.  

Sisè.- En els casos que la Junta de Govern exerceixi competències delegades pel Ple de la Corporació, 
serà preceptiu el previ informe de la comissió informativa corresponent.

Setè.- D'acord amb l'establert a l'art. 113,b) del ROF. els acords de la Junta de Govern seran comunicats 
a l'Administració Estatal i Autonòmica, i s’haurà d'enviar a tots els membres del consistori còpia de l'acta de les 
sessions.

Oberta deliberació, d’acord amb l’establert a l’art. 109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 28 de novembre, es fan 
constar les intervencions de l’extracte següent:

1.- El regidor portaveu del grup de la CUP Sr. Genís Sisó Ribes manifesta conformitat.

4.- El portaveu del grup de SA-PSC Sr. Manel Ezquerra Tomàs manifesta que durant la campanya va proposar 
que tothom pogués participar en els juntes de govern, evitar la fragmentació de la composició política que es veia 
venir després de les eleccions, calia trencar la forma de funcionar de fa 25 anys i tornar a la forma de treballar que 
es tenia en els anys 80.90.

2.- L’Alcalde Sr. Gerard Companys respon que es va arribar a un pacte de govern que no ha de excloure la 
participació, fent més juntes de portaveus i comissions informatives.

3.- El Sr. Ezquerra replica que espera que sigui així i es propicií la participació, no com ha passat en els dos 
darrers anys on les idees que s’aportaven es considerava que es donava feina.

4.- El Tinent d’Alcalde i portaveu del grup d’ERC Sr. Jordi Castany Camí manifesta conformitat amb la proposta,  
les juntes de govern han de ser participatives però també dinàmiques, d’acord en rebre les opinions de tots i que 
estiguin reflectides.

Posada a votació la proposta, amb l'assistència d’ 11 dels 13 regidors que integren el seu nombre legal, el Ple 
s'aprova per 7 vots a favor dels regidors assistents de JXALC, ERC i CUP, amb 4 vots en contra dels regidors 
de SA-PSC.

3.- Expedient 1587/2023. COMUNICACIÓ DE DECRET DE L'ALCALDIA DE LA COMPOSICIÓ DE LA JUNTA 
DE GOVERN.  

Vista la proposta efectuada en la reunió de portaveus dels grups municipals celebrada el dia 5 de juliol de 2023, 
l’Alcalde 

COMUNICA:

Que per Decret de l’Alcaldia 2023-0603 de data 19/06/2023 s’ha dictat la següent:

RESOLUCIÓ:

PRIMER. Composició de la Junta de Govern 

Nomenar membres de la Junta de Govern Local als següents Regidors:
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President

L’Alcalde-President Sr. Gerard Companys Pujol (JXCAT)

Vocals amb dret a vot

Regidor-Tinent Alcalde Sr. Jordi Castany Camí (ERC)

Regidora Sra. Ester Ibars Vitores (JXCAT)

Regidor Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT)

Regidora Sra. Marta Morreres Gòdia (ERC)

Es fa  constar  que  a  la  Junta  de  Govern  podran  assistir,  amb veu però  sense vot,  tots  els  regidors  amb 
competències delegades i presidents de comissions informatives, que seguidament s’indiquen:

Vocals sense dret de vot

Vocals sense dret de vot Sr. Robert Moreno Calderó (ERC)

Sr. Silvia Dolcet Borrás (ERC)

El Ple es dona per assabentat.

4.-  Expedient  1587/2023.  ACORDS DE DELEGACIÓ  DE  COMPETÈNCIES  DEL PLE A LA JUNTA DE 
GOVERN.   

Vista la proposta efectuada en la reunió de portaveus dels grups municipals celebrada el dia 5 de juliol de 2023.

L’Alcalde formula en la següent proposta d’acord:

ANTECEDENTS:

Als efectes d'agilitzar el funcionament del govern municipal, en virtut de l'establert a l'art. 23,3 de la Llei de Bases 
de Règim Local, l’art. 51 del ROF i l’art. 52 i següents del D.L. 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós 
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Es fa constar expressament les competències delegades i les no delegables amb reserva pel Ple, a saber:

Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local.
Art. 22. Ple.

Decret  Legislatiu  2/2003,  de  28  d'abril,  pel  qual  s'aprova el  Text  refós  de  la  Llei  
municipal i de règim local de Catalunya.
Article 52  Competències del Ple.

Règim  de 
Delegació  a 
Junta de Govern

1. El Pleno, integrado por todos los Concejales, es presidido por el Alcalde. 52.1 El ple és integrat per tots els regidors i és presidit per l'alcalde.

2.  Corresponden,  en  todo  caso,  al  Pleno  municipal  en  los  Ayuntamientos,  y  a  la 
Asamblea vecinal en el régimen de Concejo Abierto, las siguientes atribuciones:

52.2 Corresponen al ple les atribucions següents:

a) El control y la fiscalización de los órganos de gobierno. a) Controlar i fiscalitzar els òrgans de govern. INDELEGABLE

b)  Los  acuerdos  relativos  a  la  participación  en  organizaciones  supramunicipales;  
alteración  del  término  municipal;  creación  o  supresión  de  municipios  y  de  las 
entidades a  que  se  refiere  el  artículo  45;  creación  de  órganos  desconcentrados;  
alteración de la capitalidad del municipio y el cambio de nombre de éste o de aquellas  
entidades y la adopción o modificación de su bandera, enseña o escudo.

b)  Prendre  els  acords  relatius  a  la  participació  en  organitzacions  supramunicipals; 
l'alteració  del  terme  municipal;  la  creació  o  la  supressió  de  municipis  i  d'entitats 
d'administració  descentralitzada;  la  creació  d'òrgans  desconcentrats;  l'alteració  de  la 
capitalitat  del  municipi;  el  canvi  de nom del municipi  o de les entitats esmentades,  i  
l'adopció o la modificació de la bandera, l'ensenya o l'escut.

INDELEGABLE

c) La aprobación inicial del planeamiento general y la aprobación que ponga fin a la  
tramitación municipal de los planes y demás instrumentos de ordenación previstos en 
la legislación urbanística, así como los convenios que tengan por objeto la alteración 
de cualesquiera de dichos instrumentos.

c) L'aprovació inicial del planejament general del municipi i l'aprovació que posi fi a la 
tramitació municipal dels plans i altres instruments d'ordenació urbanístics.

INDELEGABLE

d) La aprobación del reglamento orgánico y de las ordenanzas. d) Aprovar el reglament orgànic i les ordenances. INDELEGABLE

 
 

e) Crear i regular òrgans complementaris. INDELEGABLE

e) La determinación de los recursos propios de carácter tributario; la aprobación y  
modificación  de  los  presupuestos,  y  la  disposición  de  gastos  en  materia  de  su  
competencia y la aprobación de las cuentas; todo ello de acuerdo con lo dispuesto en 
la Ley Reguladora de las Haciendas Locales.

f)  Determinar  els  recursos  propis  de  caràcter  tributari.  Aprovar  i  modificar  els  
pressupostos, disposar despeses en els assumptes de la seva competència i aprovar els 
comptes.

INDELEGABLE

f) La aprobación de las formas de gestión de los servicios y de los expedientes de 
municipalización.

g) Aprovar les formes de gestió dels serveis i els expedients de municipalització. INDELEGABLE

g) La aceptación de la delegación de competencias hecha por otras Administraciones  
públicas.

h) Acceptar la delegació de competències feta per altres administracions públiques. INDELEGABLE
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h) El planteamiento de conflictos de competencias a otras entidades locales y demás  
Administraciones públicas.

i) Plantejar conflictes de competència a altres entitats locals i restants administracions 
públiques.

INDELEGABLE

i) La aprobación de la plantilla de personal y de la relación de puestos de trabajo, la  
fijación de la cuantía de las retribuciones complementarias fijas y periódicas de los 
funcionarios y el número y régimen del personal eventual.

j) Aprovar la plantilla del personal i la relació dels llocs de treball, fixar la quantia de les 
retribucions complementàries fixes i periòdiques dels funcionaris i el nombre i el règim 
del personal eventual,  tot  això en els termes establerts per  la legislació sobre funció 
pública local.

INDELEGABLE

j) El ejercicio de acciones judiciales y administrativas y la defensa de la corporación  
en materias de competencia plenaria.

k) Exercir les accions administratives i judicials, i també declarar la lesivitat dels actes  
administratius  emanats  dels  òrgans de  l'ajuntament,  en  matèries  de  la  competència  
respectiva.

ES DELEGA

k) La declaración de lesividad de los actos del Ayuntamiento.  INDELEGABLE

l) La alteración de la calificación jurídica de los bienes de dominio público. l) Alterar la qualificació jurídica dels béns de domini públic. INDELEGABLE

m) La concertación de las operaciones de crédito cuya cuantía acumulada, dentro de 
cada ejercicio económico,  exceda del 10 por  ciento de los recursos ordinarios del  
Presupuesto  -salvo  las  de  tesorería,  que  le  corresponderán  cuando  el  importe  
acumulado de las operaciones vivas en cada momento supere el 15 por ciento de los 
ingresos corrientes liquidados en el ejercicio anterior- todo ello de conformidad con lo 
dispuesto en la Ley Reguladora de las Haciendas Locales.

m) La concertació de les operacions de crèdit la quantia acumulada de les quals, en  
cada exercici econòmic, excedeixi del 10% dels recursos ordinaris del pressupost -llevat  
de les de tresoreria, que li correspondran quan l'import acumulat de les operacions vives  
en cada moment superi el 15% dels ingressos corrents liquidats en l'exercici anterior-, tot 
això de conformitat amb el que disposa la Llei reguladora de les hisendes locals.

ES DELEGA

n) (Derogada) n) Les contractacions i les concessions de tota mena quan el seu import superi el 10% 
dels  recursos  ordinaris  del  pressupost  i,  en  qualsevol  cas,  els 6.010.121,04  euros,  i  
també els contractes i les concessions plurianuals quan la seva durada sigui superior a  
quatre anys i els plurianuals de menor durada quan l'import acumulat de totes les seves  
anualitats superi el percentatge indicat, referit als recursos ordinaris del pressupost del 
primer exercici i,  en tot cas, quan sigui superior a la quantia assenyalada en aquesta  
lletra.

ES DELEGA

ñ) La aprobación de los proyectos de obras y servicios cuando sea competente para  
su contratación o concesión, y cuando aún no estén previstos en los presupuestos.

o)  L'aprovació  dels  projectes  d'obres  i  serveis  quan  sigui  competent  per  a  la  seva  
contractació o concessió, i quan encara no estiguin previstos en els pressupostos.

ES DELEGA

o) (Derogada) p) L'adquisició de béns i drets quan el seu valor superi el 10% dels recursos ordinaris del  
pressupost  i,  en  tot  cas,  quan  sigui  superior  a  3.005.060,52  euros,  i  també  les  
alienacions patrimonials en els supòsits següents: Quan es tracti de béns immobles o de 
béns mobles que estiguin declarats de valor històric o artístic, i no estiguin previstes en el  
pressupost. Quan estant previstes en el pressupost superin els mateixos percentatges i  
quanties indicats per a les adquisicions de béns.

ES DELEGA

p)  Aquellas otras  que  deban corresponder  al  Pleno por  exigir  su aprobación una  
mayoría especial.

q)  Les altres que han de correspondre al  ple,  pel  fet  que llur  aprovació exigeix una  
majoria qualificada.

INDELEGABLE

q) Las demás que expresamente le confieran las leyes. r) Les altres que expressament li atribueixin les lleis. ES DELEGA

3.  Corresponde,  igualmente,  al  Pleno  la  votación  sobre  la  moción  de  censura  al  
Alcalde y sobre la cuestión de confianza planteada por el mismo, que serán públicas y 
se realizarán mediante llamamiento nominal en todo caso, y se rigen por lo dispuesto  
en la legislación electoral general.

52.3 Correspon igualment al ple la votació sobre la moció de censura a l'alcalde i sobre  
la  qüestió  de  confiança  plantejada  per  aquest  mateix,  tot  el  qual  es  regeix  pel  que  
disposa la legislació electoral general.

INDELEGABLE

4. El Pleno puede delegar el ejercicio de sus atribuciones en el Alcalde y en la Junta 
de Gobierno Local, salvo las enunciadas en el apartado 2, párrafos a), b), c), d), e), f),  
g), h), i), l) y p), y en el apartado 3 de este artículo.

52.4 El ple pot delegar l'exercici de les seves atribucions a l'alcalde i a la comissió de  
govern, llevat de les esmentades en l'apartat 2, lletres a), b), c), d), e), f), g), h), i), j), l) i  
q), i en el apartat 3 d'aquest article.

RÈGIM 
DELEGACIÓ

S’han d’afegir com a competències indelegables aquells assumptes que precisin d’una majoria especial, a saber:

Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local.
Art. 47. 

Decret  Legislatiu  2/2003,  de  28  d'abril,  pel  qual  s'aprova el  Text  refós  de  la  Llei  
municipal i de règim local de Catalunya.
Article 114. Adopció d’acord. 
 

Delegació.

1. Los acuerdos de las corporaciones locales se adoptan, como regla general, por 
mayoría simple de los miembros presentes. Existe mayoría simple cuando los votos  
afirmativos son más que los negativos.

114.1 Els acords del  ple de les corporacions locals s'adopten,  per  regla general,  per 
majoria simple dels membres presents. Hi ha majoria simple si els vots afirmatius són  
més que els negatius.

2. Se requiere el voto favorable de la mayoría absoluta del número legal de miembros  
de las corporaciones para la adopción de acuerdos en las siguientes materias:

114.2 Es requereix el vot favorable de les dues terceres parts del nombre de fet i, en tot  
cas, de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació per a adoptar  
acords sobre les matèries següents:

a) Creación y supresión de municipios y alteración de términos municipales. a) La creació i la supressió de municipis i l'alteració dels termes municipals. INDELEGABLE

b) Creación, modificación y supresión de las entidades a que se refiere el artículo 45  
de esta ley.

b)  La  creació,  la  modificació  i  la  supressió  de  les  entitats  d'administració 
descentralitzada.

INDELEGABLE

c) Aprobación de la delimitación del término municipal. c) L'aprovació de la delimitació del terme municipal. INDELEGABLE

d) Alteración del nombre y de la capitalidad del municipio. d) L'alteració del nom del municipi o de la comarca i de la capitalitat del municipi. INDELEGABLE

e) Adopción o modificación de su bandera, enseña o escudo.  INDELEGABLE

 114.3 És necessari el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres  
de la corporació per a adoptar acords sobre les matèries següents:

f) Aprobación y modificación del reglamento orgánico propio de la corporación. a) L'aprovació i la modificació del reglament orgànic propi de la corporació. INDELEGABLE

 b) La creació i la regulació dels òrgans complementaris. INDELEGABLE

 c) L'adopció d'acords inicials de creació i modificació de comarques. INDELEGABLE

g) Creación, modificación o disolución de mancomunidades u otras organizaciones 
asociativas, así como la adhesión a las mismas y la aprobación y modificación de sus 
estatutos.

d) La creació,  la modificació i la  dissolució de mancomunitats o altres organitzacions 
associatives, així com també l'adhesió a aquestes i l'aprovació i la modificació dels seus 
estatuts.

INDELEGABLE

h) Transferencia de funciones o actividades a otras Administraciones públicas, así  
como la aceptación de las delegaciones o encomiendas de gestión realizadas por 
otras administraciones, salvo que por ley se impongan obligatoriamente.

e)  La dispensa de serveis  mínims i  la  transferència de funcions  o activitats a altres 
administracions públiques, i també l'acceptació de les delegacions o encàrrecs de gestió 
realitzats  per  altres  administracions,  llevat  que  aquestes  siguin  imposades 
obligatòriament per llei.

INDELEGABLE

i) Cesión por cualquier título del aprovechamiento de los bienes comunales. f) La cessió, per qualsevol títol, de l'aprofitament de béns comunals. INDELEGABLE

j) Concesión de bienes o servicios por más de cinco años, siempre que su cuantía  
exceda del 20 por ciento de los recursos ordinarios del presupuesto.

g)  La  concessió  de  béns o  serveis  per  més de  cinc  anys,  sempre  que  llur  quantia  
excedeixi el 20% dels recursos ordinaris del seu pressupost.

INDELEGABLE

k)  Municipalización o  provincialización  de  actividades en  régimen de  monopolio y  
aprobación de la forma concreta de gestión del servicio correspondiente.

h)  L'exercici  d'activitats econòmiques en règim de monopoli  i  l'aprovació de la forma 
concreta de gestió del servei corresponent.

INDELEGABLE

l) Aprobaciones de operaciones financieras o de crédito y concesiones de quitas o  
esperas, cuando su importe supere el 10 por ciento de los recursos ordinarios de su 
presupuesto, así como las operaciones de crédito previstas en el artículo 158.5 de la 
Ley 39/1988, de 28 de diciembre, reguladora de las Haciendas Locales.

i) L'aprovació d'operacions financeres o de crèdit i la concessió de quitaments o esperes,  
si llur import excedeix el 10% dels recursos ordinaris del seu pressupost, així com també  
les  operacions  de  crèdit  previstes  en  l'article  158.5  de  la  Llei  39/1988,  de  28  de  
desembre, reguladora de les hisendes locals.

INDELEGABLE

 j) La imposició i l'ordenació dels recursos propis de caràcter tributari. INDELEGABLE

ll) Los acuerdos que corresponda adoptar a la corporación en la tramitación de los  
instrumentos de planeamiento general previstos en la legislación urbanística.

k) Els acords que hagi d'adoptar la corporació en la tramitació dels plans i els instruments 
d'ordenació urbanística.

INDELEGABLE
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m)  Enajenación  de  bienes,  cuando  su  cuantía  exceda  del  20  por  ciento  de  los  
recursos ordinarios de su presupuesto.

l)  L'alienació  de  béns,  si  llur  quantia  excedeix  el  20%  dels  recursos  ordinaris  del  
pressupost.

INDELEGABLE

n) Alteración de la calificación jurídica de los bienes demaniales o comunales. m) L'alteració de la qualificació jurídica dels béns demanials o comunals. INDELEGABLE

ñ) Cesión gratuita de bienes a otras Administraciones o instituciones públicas. n) La cessió gratuïta de béns a altres administracions o institucions públiques. INDELEGABLE

o) Las restantes determinadas por la ley. o) Les altres matèries determinades per llei. INDELEGABLE

3. Las normas relativas a adopción de acuerdos en los municipios señalados en el  
artículo 121 de esta ley, son las contenidas en el apartado 2 del artículo 123.

Per l'Alcalde-President es proposa al Ple, l'adopció del següent 

ACORD:

1.- Delegar a la Junta de Govern les competències que el Ple tingui atribuïdes per la legislació bàsica de règim 
local,  les  seves  normes  desenvolupadores  i  la  legislació  sectorial  corresponent,  excepte  les  considerades 
indelegables citades a l’art. 22.4 i 47 de la Llei de Bases de Règim Local i les dels articles 52  i  114 del D.L. 
2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 

Ley 7/1985,  de 2  de abril,  reguladora de las  Bases del 
Régimen Local.
Art. 22. Ple.

Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el 
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.
Article 52  Competències del Ple.

Delegació  a 
Junta  de 
Govern

j)  El  ejercicio  de acciones judiciales  y  administrativas y  la 
defensa  de  la  corporación  en  materias  de  competencia 
plenaria.

k)  Exercir  les  accions  administratives  i  judicials,  i  també 
declarar  la  lesivitat  dels  actes  administratius  emanats  dels 
òrgans  de  l'ajuntament,  en  matèries  de  la  competència 
respectiva.

ES DELEGA

m)  La  concertación  de  las  operaciones  de  crédito  cuya 
cuantía  acumulada,  dentro  de  cada  ejercicio  económico, 
exceda  del  10  por  ciento  de  los  recursos  ordinarios  del 
Presupuesto -salvo las de tesorería, que le corresponderán 
cuando el  importe acumulado de las operaciones vivas en 
cada  momento  supere  el  15  por  ciento  de  los  ingresos 
corrientes  liquidados  en  el  ejercicio  anterior-  todo  ello  de 
conformidad con lo dispuesto en la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales.

m)  La  concertació  de  les  operacions  de  crèdit  la  quantia 
acumulada de les quals, en cada exercici econòmic, excedeixi 
del 10% dels recursos ordinaris del pressupost -llevat de les de 
tresoreria, que li correspondran quan l'import acumulat de les 
operacions vives en cada moment superi el 15% dels ingressos 
corrents liquidats en l'exercici anterior-, tot això de conformitat 
amb el que disposa la Llei reguladora de les hisendes locals.

ES DELEGA

n) (Derogada) n) Les contractacions i les concessions de tota mena quan el 
seu import superi el 10% dels recursos ordinaris del pressupost 
i,  en  qualsevol  cas,  els  6.010.121,04  euros,  i  també  els 
contractes i  les concessions plurianuals quan la seva durada 
sigui superior a quatre anys i els plurianuals de menor durada 
quan l'import acumulat de totes les seves anualitats superi el 
percentatge indicat, referit als recursos ordinaris del pressupost 
del primer exercici i, en tot cas, quan sigui superior a la quantia  
assenyalada en aquesta lletra.

ES DELEGA

ñ)  La  aprobación  de  los  proyectos  de  obras  y  servicios 
cuando sea competente para su contratación o concesión, y 
cuando aún no estén previstos en los presupuestos.

o)  L'aprovació  dels  projectes  d'obres  i  serveis  quan  sigui 
competent  per  a  la  seva  contractació  o  concessió,  i  quan 
encara no estiguin previstos en els pressupostos.

ES DELEGA

o) (Derogada) p) L'adquisició de béns i drets quan el seu valor superi el 10% 
dels recursos ordinaris del pressupost i, en tot cas, quan sigui 
superior  a  3.005.060,52  euros,  i  també  les  alienacions 
patrimonials en els supòsits següents: Quan es tracti de béns 
immobles o  de béns mobles que estiguin  declarats  de valor 
històric o artístic, i no estiguin previstes en el pressupost. Quan 
estant  previstes  en  el  pressupost  superin  els  mateixos 
percentatges i quanties indicats per a les adquisicions de béns.

ES DELEGA

q) Las demás que expresamente le confieran las leyes. r) Les altres que expressament li atribueixin les lleis. ES DELEGA

Reial  Decret  legislatiu  2/20014,  de  5  de  març  pel  que 
s’aprova  el  text  refós  de  la  Llei  Reguladora  de  les 
Hisendes Locals. 
Art.  47. Aprovació dels preus públics. als efectes de donar 
una major agilitat en la seva tramitació. 

ES DELEGA 

2.- Significant igualment que, donat que la delegació es realitza als efectes d’una major eficàcia en la gestió 
administrativa, El Ple es reserva la facultat d’avocar acords inicialment delegats sense cap mena d’actuació 
prèvia. D'acord amb l'establert als articles 115 i 116 del ROF, la delegació anterior, es fa amb la conservació del 
Ple de les facultats de rebre informació detallada de la gestió de les competències delegades i la d'ésser informat  
prèviament a l'adopció de decisions de transcendència, i sense perjudici de la potestat de avocació o revocació.

Quan els assumptes tractats per la Junta de Govern siguin competències delegades pel Ple, els regidors podran 

10

C
od

i V
al

id
ac

ió
: 7

Z2
SR

C
3S

AK
R

Q
72

3Q
9J

SL
FH

T7
Q

 
Ve

rif
ic

ac
ió

: h
ttp

s:
//a

lc
ar

ra
s.

ea
dm

in
is

tra
ci

o.
ca

t/ 
D

oc
um

en
t s

ig
na

t e
le

ct
rò

ni
ca

m
en

t d
es

 d
e 

la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pà

gi
na

 1
0 

de
 4

0 



 

demanar ampliació d’informació i efectuar manifestacions que no afectaran a la resolució de l’expedient. Sense 
perjudici de l’anterior, el Ple, a proposta de l’Alcalde-President o mitjançant sol·licitud d’una quarta part, al menys, 
del nombre legal dels seus membres, podrà acordar la celebració d’una sessió extraordinària quin objecte serà 
sotmetre a debat la gestió de la Junta de Govern tot d’acord amb l’establert a l’art. 106 del ROFRJCL.  

3. Les competències delegades comprenen les següents facultats:

a) L'exercici de totes les atribucions legalment establertes per al Ple.

b) La resolució dels recursos que es puguin interposar, sense perjudici  de la potestat  d'avocació que pugui 
accionar el Ple en expedients puntuals.

Oberta deliberació, d’acord amb l’establert a l’art. 109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 28 de novembre, es fan 
constar les intervencions de l’extracte següent:

1.- El regidor portaveu del grup de la CUP Sr. Genís Sisó Ribes manifesta conformitat amb la proposta.

2.- El  portaveu del  grup de SA-PSC Sr.  Manel Ezquerra Tomàs es manifesta en contra de que es delegui  
pràcticament tot allò que es delegable, la composició i fragmentació de l’ajuntament creu que determina que el ple 
tingui més competències i que no es delegui tot a la junta de govern, algunes qüestions com l’aprovació de crèdits 
o contractes importants s’haurien de mantenir sense delegar, no es una manera de funcionar adient a la vista de 
la formació política del ple.

3.- L’Alcalde Sr. Gerard Companys respon que és el mateix règim de delegacions que tenien establert des de fa 4 
anys, es fa per agilitzar la tramitació administrativa, reitera el seu compromís de fer més juntes de portaveus i 
comissions participatives per recollir totes les opinions.

4.- El Sr. Ezquerra replica que canviar es per millorar, més veient com esta de fragmentat el consistori.  S’ha de 
ser més innovadors més enllà de les majories.

5.- El Tinent d’Alcalde Sr. Jordi Castany, portaveu del grup d’ERC, no té més que afegir estan d’acord amb al  
proposta.

6.- La regidora portaveu del grup d’JXCAT recorda que els préstecs i les inversions que financen esta totes  
previstes i aprovades pel Ple prèviament.

7.- El Sr. Ezquerra replica que no sempre s’han fet totes les inversions previstes al pressupost, si que es van  
abstenir per tal de poder aprovar el pressupost, però perquè es poguessin fer les inversions necessàries, no en 
vigílies electorals.

8.- La Sra. Ibars respon que es cert que no sempre es poden fer totes les inversions, però la urbanització de l’IES 
s’havia de fer després de les eleccions i si es fan amb crèdits es perquè tenim capacitat de finançament suficient i  
molt per sota del límit.

Posada a votació la proposta, amb l'assistència d’ 11 dels 13 regidors que integren el seu nombre legal, el Ple 
s'aprova per 7 vots a favor dels regidors assistents de JXALC, ERC i CUP, amb 4 vots en contra dels regidors 
de SA-PSC.

5.- Expedient 1587/2023. COMUNICACIÓ D’ACORD DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES DE L’ALCALDIA 
A LA JUNTA DE GOVERN.   

Vista la proposta efectuada en la reunió de portaveus dels grups municipals celebrada el dia 5 de juliol de 2023, 
l’Alcalde 

COMUNICA:

Que  per decret de l'Alcaldia núm. 2023-0603 de data 20 de juny de 2023, s'ha dictat la següent delegació de 
competències a la Junta de Govern:

ANTECEDENTS:

/...
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TERCER. Delegació de competències de l’Alcaldia a la Junta de Govern.

ANTECEDENTS:

/...
3.- Als efectes d'agilitzar el funcionament del govern municipal, en virtut de l'establert a l'art. 21 de la Llei de 
Bases de Règim Local,  l’art.  53 del D.L.  2/2003, de 28 d'abril,  pel  qual  s'aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya. Es fa constar expressament les competències delegades i les no 
delegables amb reserva per l’Alcaldia, a saber:

Llei de Bases de Règim Local Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. Règim de delegació

1. El Alcalde es el Presidente de la Corporación y ostenta las siguientes atribuciones: 53.1 L'alcalde o alcaldessa és el president o presidenta de la corporació i té, en tot  
cas, les atribucions següents:

Delegació a Junta de 
Govern

b) Representar al ayuntamiento. a) Representar l'ajuntament. DELEGABLE

a) Dirigir el gobierno y la administración municipal. b) Dirigir el govern i l'administració municipals. INDELEGABLE

c) Convocar y presidir las sesiones del Pleno, salvo los supuestos previstos en esta  
ley  y  en  la  legislación  electoral  general,  de  la  Junta  de  Gobierno  Local,  y  de 
cualesquiera otros órganos municipales cuando así se establezca en disposición legal 
o reglamentaria, y decidir los empates con voto de calidad.

c)  Convocar  i  presidir  les  sessions  del  ple,  de  la  comissió  de  govern  i  de 
qualssevol altres òrgans municipals, i decidir els empats amb vot de qualitat.

DELEGABLE

d) Dirigir, inspeccionar e impulsar los servicios y obras municipales. d) Dirigir, inspeccionar i impulsar els serveis i les obres municipals. DELEGABLE

r) Ordenar la publicación, ejecución y hacer cumplir los acuerdos del Ayuntamiento. e) Publicar, executar i fer complir els acords municipals. DELEGABLE

e) Dictar bandos. f) Dictar bans i vetllar perquè es compleixin. INDELEGABLE

f) El desarrollo de la gestión económica de acuerdo con el Presupuesto aprobado, 
disponer gastos dentro de los límites de su competencia, concertar operaciones de  
crédito, con exclusión de las contempladas en el artículo 158.5 de la Ley 39/1988, de 
28 de diciembre, Reguladora de las Haciendas Locales, siempre que aquéllas estén 
previstas  en  el  Presupuesto  y  su  importe  acumulado  dentro  de  cada  ejercicio 
económico  no  supere  el  10  por  ciento  de  sus  recursos  ordinarios,  salvo  las  de  
tesorería que le corresponderán cuando el  importe acumulado de las operaciones 
vivas  en  cada  momento  no  supere  el  15  por  ciento  de  los  ingresos  corrientes  
liquidados en  el  ejercicio  anterior,  ordenar  pagos y  rendir  cuentas  ;  todo  ello  de  
conformidad con lo dispuesto en la Ley Reguladora de las Haciendas Locales.

g)  El  desenvolupament  de  la  gestió  econòmica  d'acord  amb  el  pressupost  
municipal  aprovat,  autoritzar  i  disposar  despeses  dins  els  límits  de  la  seva 
competència,  concertar  operacions  de  crèdit,  amb exclusió  de  les  que  preveu 
l'article 158.5 de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de les hisendes 
locals,  sempre  que  aquelles  estiguin  previstes  en  el  pressupost  i  llur  import 
acumulat en cada exercici econòmic no superi el 10% del seus recursos ordinaris,  
llevat  les  de  tresoreria  que  li  correspondrà  quan  l'import  acumulat  de  les 
operacions vives en cada moment no superin el 15% dels ingressos liquidadats en 
l'exercici  anterior;  reconèixer  obligacions  en els límits  de la seva  competència;  
ordenar pagaments i retre comptes; tot això d'acord amb la Llei reguladora de les  
hisendes locals.

DELEGABLE

g) Aprobar la oferta de empleo público de acuerdo con el Presupuesto y la plantilla  
aprobados por  el  Pleno,  aprobar  las  bases  de  las  pruebas para  la  selección  del 
personal y para los concursos  de  provisión  de puestos de  trabajo  y  distribuir  las  
retribuciones complementarias que no sean fijas y periódicas.

h)  Aprovar  l'oferta  d'ocupació  pública  d'acord  amb  el  pressupost  i  la  plantilla 
aprovats pel ple, aprovar les bases de les proves per seleccionar el personal i per  
als  concursos  de  provisió  de  llocs  de  treball  i  distribuir  les  retribucions 
complementàries que no siguin fixes i periòdiques.

DELEGABLE

h) Desempeñar la jefatura superior de todo el personal, y acordar su nombramiento y  
sanciones, incluida la separación del servicio de los funcionarios de la Corporación y  
el despido del personal laboral, dando cuenta al Pleno, en estos dos últimos casos, 
en la primera sesión que celebre. Esta atribución se entenderá sin perjuicio de lo  
dispuesto en los artículos 99.1 y 3 de esta ley.

i) Exercir la direcció superior de tot el personal de la corporació i acordar el seu  
nomenament  i  sancions,  inclosa  la  separació  del  servei  dels  funcionaris  de  la  
corporació i l'acomiadament del personal laboral, donant compte al ple en aquests  
dos últims supòsits en la primera sessió que aquell convoqui. Aquesta atribució 
s'entén sense perjudici del que disposen els apartats 1 i 3 de l'article 99 de la Llei  
reguladora de les bases del règim local.

DELEGABLE

i) Ejercer la jefatura de la Policía Municipal. j) Exercir la direcció superior de la policia municipal, i també nomenar i sancionar  
els funcionaris que porten armes.

DELEGABLE

k)  El  ejercicio  de  las  acciones  judiciales  y  administrativas  y  la  defensa  del  
ayuntamiento  en  las  materias  de  su  competencia,  incluso  cuando  las  hubiere  
delegado en otro órgano, y, en caso de urgencia, en materias de la competencia del 
Pleno, en este supuesto dando cuenta al mismo en la primera sesión que celebre 
para su ratificación.

k)  Exercir  accions judicials i  administratives i la  defensa de l'ajuntament en les 
matèries de la seva competència i també quan aquestes hagin estat delegades en 
un altre òrgan, i, en cas d'urgència, en matèries de la competència del ple. En  
aquest últim supòsit s'ha de donar compte al ple en la primera sessió que aquest 
convoqui per a la seva ratificació.

INDELEGABLE

l) La iniciativa para proponer al Pleno la declaración de lesividad en materias de la  
competencia de la Alcaldía.

l)  La  iniciativa  per  a  proposar  al  ple  la  declaració  de  lesivitat  dels  actes  
administratius en matèries que són de la competència de l'alcaldia. Així mateix, 
l'alcalde o alcaldessa pot declarar la lesivitat respecte a competències del ple, per  
raó d'urgència que en faci inviable la convocatòria, i en la primera reunió que tingui 
n'hi ha de donar compte.

INDELEGABLE

m) Adoptar personalmente,  y bajo su responsabilidad, en caso de catástrofe o de  
infortunios  públicos  o  grave  riesgo  de  los  mismos,  las  medidas  necesarias  y  
adecuadas dando cuenta inmediata al Pleno.

m) Adoptar personalment i sota la seva responsabilitat, en el cas de catàstrofe o 
d'infortunis  públics  o  de  greu  perill  d'aquests,  les  mesures  necessàries  i  
adequades, i donar-ne compte immediat al ple.

INDELEGABLE

n)  Sancionar  las  faltas  de  desobediencia  a  su  autoridad  o  por  infracción  de  las 
ordenanzas municipales, salvo en los casos en que tal facultad esté atribuida a otros  
órganos.

n) Sancionar les faltes de desobediència a la seva autoritat o les infraccions de les 
ordenances municipals,  llevat  dels casos en què la facultat  s'atribueixi  a altres 
òrgans.

DELEGABLE

ñ) (Derogada) o) Les contractacions i les concessions de tot tipus quan llur import no superi el  
10% dels recursos ordinaris del pressupost ni, en qualsevol cas, els 6.010.121,04 
euros; incloses les de caràcter plurianual quan la seva durada no sigui superior a 
quatre anys, sempre que l'import acumulat de totes les seves anualitats no superi  
ni el percentatge indicat, referit als recursos ordinaris del pressupost del primer 
exercici, ni la quantia assenyalada.

DELEGABLE

o) La aprobación de los proyectos de obras y de servicios cuando sea competente 
para su contratación o concesión y estén previstos en el presupuesto.

p) L'aprovació dels projectes d'obres i de serveis quan sigui competent per a la  
seva contractació o concessió i estiguin previstos en el pressupost.

DELEGABLE

p) (Derogada) q) L'adquisició de béns i drets quan el seu valor no superi el 10% dels recursos 
ordinaris del pressupost ni els 3.005.060,52 euros, i també l'alienació del patrimoni 
que no superi el percentatge ni la quantia indicats en els supòsits següents: La de  
béns immobles, sempre que estigui prevista en el pressupost. La de béns mobles,  
llevat dels declarats de valor  històric o artístic l'alienació dels quals no es trobi 
prevista en el pressupost.

DELEGABLE

q)  El  otorgamiento  de  las  licencias,  salvo  que  las  leyes  sectoriales  lo  atribuyan 
expresamente al Pleno o a la Junta de Gobierno Local.

r)  Concedir  llicències,  llevat  que  les  lleis  sectorials  atribueixin  aquesta  facultat 
expressament al ple o a la comissió de govern.

DELEGABLE

j)  Las  aprobaciones  de  los  instrumentos  de  planeamiento  de  desarrollo  del 
planeamiento  general  no  expresamente  atribuidas  al  Pleno,  así  como  la  de  los  
instrumentos de gestión urbanística y de los proyectos de urbanización.

s) Les aprovacions dels instruments de desenvolupament del planejament general 
del  municipi  no  expressament  atribuïdes  al  ple,  i  també  l'aprovació  dels 
instruments de gestió urbanística i dels projectes d'urbanització complementaris.

DELEGABLE

 t) Imposar sancions amb relació a les competències municipals, d'acord amb les 
lleis i els reglaments de desenvolupament

DELEGABLE

s) Las demás que expresamente le atribuyan la leyes y aquellas que la legislación del  
Estado o de las comunidades autónomas asignen al municipio y no atribuyan a otros  
órganos municipales.

u)  Les  altres  atribucions  que  expressament  li  atribueixen  les  lleis  i  les  que  la  
legislació assigna al municipi i no atribueix a altres òrgas municipals.

DELEGABLE

2. Corresponde asimismo al Alcalde el nombramiento de los Tenientes de Alcalde. 53.2  Correspon  també  a  l'alcalde  o  alcaldessa  el  nomenament  dels  tinents  
d'alcalde.

INDELEGABLE
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3. El Alcalde puede delegar el ejercicio de sus atribuciones, salvo las de convocar y  
presidir las sesiones del Pleno y de la Junta de Gobierno Local, decidir los empates 
con el voto de calidad, la concertación de operaciones de crédito, la jefatura superior  
de todo el personal, la separación del servicio de los funcionarios y el despido del  
personal laboral, y las enunciadas en los párrafos a), e), j), k), l) y m) del apartado 1  
de este artículo. No obstante, podrá delegar en la Junta de Gobierno Local el ejercicio  
de las atribuciones contempladas en el párrafo j).

53.3 L'alcalde o alcaldessa pot delegar l'exercici de les seves atribucions, llevat de 
les de convocar i presidir les sessions de ple i de la comissió de govern, decidir els 
empats amb el vot de qualitat, la concertació d'operacions de crèdit, la direcció  
superior  de  tot  el  personal,  la  separació  del  servei  dels  funcionaris  i 
l'acomiadament del personal laboral, i les esmentades en les lletres b), f), s), k), l) i  
m) de l'apartat 1.

RÈGIM 
DELEGACIONS

4.- D’acord amb el Pacte de govern establert entres les candidatures JXALC i ERC el dia 08/06/2023.

RESOLC:

/...

TERCER. Delegació de competències de l’Alcaldia a la Junta de Govern.

Als efectes d'agilitzar el funcionament del govern municipal, en virtut de l'establert a l'art. 21 de la Llei de Bases de 
Règim Local, l’art. 53 del D.L. 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya.

Es fa constar expressament les competències delegades i les no delegables amb reserva per l’Alcaldia, a saber:

1.- Delegar en la Junta de Govern les atribucions legalment establertes per a l'Alcaldia per la Legislació de Règim 
Local determinada a l'art. 21,3 de la Llei de Bases de Règim Local i 53.3 del D.L. 2/2003, de 28 d'abril, pel qual 
s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, següents:

Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las 
Bases del Régimen Local.
Art. 21. L’Alcalde

Decret Legislatiu  2/2003,  de 28 d'abril,  pel 
qual  s'aprova  el  Text  refós  de  la  Llei 
municipal i de règim local de Catalunya.
Article 53 Alcalde o alcaldessa

Delegació.

1.  El  Alcalde  es  el  Presidente  de  la 
Corporación  y  ostenta  las  siguientes 
atribuciones:

53.1 L'alcalde o alcaldessa és el president o 
presidenta de la corporació i  té, en tot cas, 
les atribucions següents:

 Delegació a Junta de Govern

f)  El  desarrollo  de  la  gestión  económica  de 
acuerdo  con  el  Presupuesto  aprobado, 
disponer  gastos dentro  de los  límites  de  su 
competencia,  concertar  operaciones  de 
crédito, con exclusión de las contempladas en 
el artículo 158.5 de la Ley 39/1988, de 28 de 
diciembre,  Reguladora  de  las  Haciendas 
Locales, siempre que aquéllas estén previstas 
en  el  Presupuesto  y  su  importe  acumulado 
dentro de cada ejercicio económico no supere 
el  10 por  ciento  de sus recursos ordinarios, 
salvo las de tesorería que le corresponderán 
cuando  el  importe  acumulado  de  las 
operaciones  vivas  en  cada  momento  no 
supere  el  15  por  ciento  de  los  ingresos 
corrientes  liquidados  en  el  ejercicio  anterior, 
ordenar pagos y rendir cuentas ; todo ello de 
conformidad  con  lo  dispuesto  en  la  Ley 
Reguladora de las Haciendas Locales.

g)  El  desenvolupament  de  la  gestió 
econòmica  d'acord  amb  el  pressupost 
municipal  aprovat,  autoritzar  i  disposar 
despeses  dins  els  límits  de  la  seva 
competència, concertar operacions de crèdit, 
amb exclusió de les que preveu l'article 158.5 
de  la  Llei  39/1988,  de  28  de  desembre, 
reguladora  de  les  hisendes  locals,  sempre 
que  aquelles  estiguin  previstes  en  el 
pressupost  i  llur  import  acumulat  en  cada 
exercici econòmic no superi el 10% del seus 
recursos ordinaris, llevat les de tresoreria que 
li correspondrà quan l'import acumulat de les 
operacions vives en cada moment no superin 
el 15% dels ingressos liquidadats en l'exercici 
anterior; reconèixer obligacions en els límits 
de la seva competència; ordenar pagaments i 
retre  comptes;  tot  això  d'acord  amb la  Llei 
reguladora de les hisendes locals.

ES DELEGA PARCIALMENT:

A.  Les competències dels  contractes regulats 
per la Llei de Contractes del Sector Públic, que 
no tinguin la condició de contractes menors, ni 
s'hagin de tramitar pel procediment d'urgència o 
emergència  (excepte  el  reconeixement  de les 
obligacions).

B.  La  contractació  de  caràcter  patrimonial 
relacionada  amb  el  tràfic  jurídic  de  béns 
patrimonials  i  demanials,  d'acord  amb  la 
normativa  sectorial  que  no  sigui  competència 
del  Ple,  tret  d'aquells  contractes  que  siguin 
considerats  d'urgència (excepte  el 
reconeixement de les obligacions).

C.  L'atorgament  de  subvencions  dins  de  les 
previsions  contingudes  al  Pla  estratègic  de 
subvencions  i  nominalment  consignades  al 
Pressupost  anual,  així  com l'aprovació  de  la 
seva justificació.

g)  Aprobar  la  oferta  de  empleo  público  de 
acuerdo  con  el  Presupuesto  y  la  plantilla 
aprobados por el Pleno, aprobar las bases de 
las pruebas para la selección del personal y 
para los concursos de provisión de puestos de 
trabajo  y  distribuir  las  retribuciones 
complementarias  que  no  sean  fijas  y 
periódicas.

h) Aprovar l'oferta d'ocupació pública d'acord 
amb el pressupost i la plantilla aprovats pel 
ple,  aprovar  les  bases  de  les  proves  per 
seleccionar el personal i per als concursos de 
provisió  de  llocs  de  treball  i  distribuir  les 
retribucions complementàries  que  no  siguin 
fixes i periòdiques.

DELEGA PARCIALMENT, 
A. L’aprovació de l’oferta pública d’ocupació 
B. L’aprovació de les bases per a la selecció de 
personal. 

AMB EXCEPCIÓ DE:
A)  Les Bases per la contractació de personal 
laboral  i  funcionari  interí  temporal  per atendre 
les necessitats urgents del servei.

h) Desempeñar la jefatura superior de todo el 
personal,  y  acordar  su  nombramiento  y 
sanciones, incluida la separación del servicio 
de  los  funcionarios  de  la  Corporación  y  el 
despido del personal laboral, dando cuenta al 
Pleno,  en  estos  dos  últimos  casos,  en  la 

i)  Exercir  la  direcció  superior  de  tot  el 
personal  de  la  corporació  i  acordar  el  seu 
nomenament i sancions, inclosa la separació 
del servei dels funcionaris de la corporació i 
l'acomiadament del personal laboral,  donant 
compte al ple en aquests dos últims supòsits 

ES DELEGA PARCIALMENT:

A) Es delega la sanció i la separació del servei 
dels  empleats  públics,  previ  dictamen  de  la 
comissió informativa corresponent.
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primera sesión que celebre. Esta atribución se 
entenderá sin perjuicio de lo dispuesto en los 
artículos 99.1 y 3 de esta ley.

en  la  primera  sessió  que  aquell  convoqui. 
Aquesta atribució s'entén sense perjudici del 
que disposen els apartats 1 i 3 de l'article 99 
de la Llei reguladora de les bases del règim 
local.

i) Ejercer la jefatura de la Policía Municipal. j)  Exercir  la  direcció  superior  de  la  policia 
municipal,  i  també nomenar i  sancionar  els 
funcionaris que porten armes.

ES DELEGA PARCIALMENT: 

A) Es delega la sanció i la separació del servei 
dels empleats públics previ dictamen de la 
comissió informativa corresponent.

n) Sancionar las faltas de desobediencia a su 
autoridad o por infracción de las ordenanzas 
municipales,  salvo  en  los  casos  en  que  tal 
facultad esté atribuida a otros órganos.

n) Sancionar les faltes de desobediència a la 
seva  autoritat  o  les  infraccions  de  les 
ordenances municipals, llevat dels casos en 
què la facultat s'atribueixi a altres òrgans.

ES DELEGA PARCIALMENT:

a)  Es  delega  la  sanció  classificades  com  a 
greus o molt greus que no estiguin atribuïdes al 
Ple.  Previ dictamen de la comissió informativa 
corresponent.

ñ) (Derogada) o) Les contractacions i les concessions de tot 
tipus quan llur import no superi el 10% dels 
recursos  ordinaris  del  pressupost  ni,  en 
qualsevol  cas,  els  6.010.121,04  euros; 
incloses  les  de  caràcter  plurianual  quan  la 
seva durada no sigui superior a quatre anys, 
sempre  que  l'import  acumulat  de  totes  les 
seves anualitats no superi ni  el  percentatge 
indicat,  referit  als  recursos  ordinaris  del 
pressupost del primer exercici, ni  la quantia 
assenyalada.

ES DELEGA PARCIALMENT:

a.  Les  competències  dels  contractes  regulats 
per la Llei de Contractes del Sector Públic, que 
no tinguin la condició de contractes menors, ni 
s'hagin de tramitar pel procediment d'urgència o 
emergència. (excepte el reconeixement de les 
obligacions).

o) La aprobación de los proyectos de obras y 
de servicios cuando sea competente para su 
contratación o concesión y estén previstos en 
el presupuesto.

p)  L'aprovació  dels  projectes  d'obres  i  de 
serveis quan sigui  competent per a la seva 
contractació o concessió i estiguin previstos 
en el pressupost.

ES DELEGA INTEGRAMENT

p) (Derogada) q) L'adquisició de béns i  drets quan el  seu 
valor no superi el 10% dels recursos ordinaris 
del  pressupost  ni  els  3.005.060,52  euros,  i 
també l'alienació del patrimoni que no superi 
el  percentatge  ni  la  quantia  indicats  en els 
supòsits  següents:  La  de  béns  immobles, 
sempre que estigui prevista en el pressupost. 
La de béns mobles, llevat dels declarats de 
valor històric o artístic l'alienació dels quals 
no es trobi prevista en el pressupost.

ES DELEGA INTEGRAMENT 

j)  Las  aprobaciones  de  los  instrumentos  de 
planeamiento  de desarrollo del  planeamiento 
general no expresamente atribuidas al Pleno, 
así  como la  de  los  instrumentos  de  gestión 
urbanística  y  de  los  proyectos  de 
urbanización.

s)  Les  aprovacions  dels  instruments  de 
desenvolupament  del  planejament  general 
del  municipi  no  expressament  atribuïdes  al 
ple, i  també l'aprovació dels instruments de 
gestió  urbanística  i  dels  projectes 
d'urbanització complementaris.

ES DELEGA INTEGRAMENT

 t)  Imposar  sancions  amb  relació  a  les 
competències  municipals,  d'acord  amb  les 
lleis i els reglaments de desenvolupament

ES DELEGA PARCIALMENT

a)  Es  delega  la  sanció  de  les  infraccions 
classificades com a greus o molt greus que no 
estiguin atribuïdes al Ple. Previ dictamen de la 
comissió informativa corresponent.

2.- Significant igualment que, donat que la delegació es realitza als efectes d’una major eficàcia en la gestió 
administrativa, L’Alcalde es reserva la facultat d’avocar acords inicialment delegats sense cap mena d’actuació 
prèvia. D'acord amb l'establert als articles 115 i 116 del ROF, la delegació anterior, es fa amb la conservació del 
Ple de les facultats de rebre informació detallada de la gestió de les competències delegades i la d'ésser informat  
prèviament a l'adopció de decisions de transcendència, i sense perjudici de la potestat de avocació o revocació.

3. Les competències delegades comprenen les següents facultats:

a) L'exercici de totes les atribucions legalment establertes per l’Alcalde.

b) La resolució dels recursos que es puguin interposar, sense perjudici  de la potestat  d'avocació que pugui 
accionar l’Alcalde en expedients puntuals.

QUART. Notificar personalment la present resolució als designats, que es considerarà acceptada tàcitament, 
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excepte manifestació expressa; i remetre el Resolució del nomenament al Butlletí Oficial de la Província per a 
la seva publicació en aquest, igualment publicar el Resolució en el tauler d'anuncis de l'Ajuntament, sense 
perjudici de la seva efectivitat des de l'endemà de la signatura de la resolució per l'Alcalde [si en ella no es 
disposés una altra cosa.

Així  mateix,  estarà  a  la  disposició  dels  interessats  a  la  seu  electrònica  d'aquest  Ajuntament 
[http://alcarras.eadministracio.cat].

CINQUÈ. Donar trasllat a Ple de l'Ajuntament d'aquesta resolució en la primera sessió que celebri.

El Ple es dona per assabentat. 

6.- Expedient 1587/2023. COMUNICACIÓ DE DECRETS DE L'ALCALDIA EN MATÈRIA DE NOMENAMENT 
DE TINENTS D'ALCALDE I DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES EN REGIDORS.  

Vista la proposta efectuada en la reunió de portaveus dels grups municipals celebrada el dia 5 de juliol de 2023, 
l’Alcalde 

COMUNICA:

Que per Decret núm. 2023-0604, de data 20 de juny de 2023, s’ha dictat la següent resolució:

ANTECEDENTS:

6.1.- NOMENAMENT DE TINENTS D'ALCALDE.

“ANTECEDENTS:

Vista la celebració de les eleccions municipals el  dia 28/05/2023 i  havent-se procedit  el  dia 17/06/2023 a la 
constitució de la nova Corporació Local. En virtut de les atribucions que em confereixen els articles 21.2 de la Llei  
7/1985,  de  2  d'abril,  Reguladora  de  les  Bases  del  Règim  Local,  i  46.1  del  Reglament  d'Organització, 
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre

 

RESOLC

 

PRIMER. Designar com a Tinents d'Alcalde de l'Ajuntament de Alcarràs als següents Regidors:

 SR.  JORDI CASTANY CAMÍ (ERC)
 

Als Tinents d'Alcalde nomenats, prèvia acceptació del seu càrrec, els correspon substituir en la totalitat de les 
seves funcions, i per l'ordre del seu nomenament, a l'Alcalde, així com portar a terme les funcions d'Alcalde en els 
supòsits  de  vacant  en  l'Alcaldia  fins  que prengui  possessió el  nou Alcalde.  Així  mateix  exerciran les  seves 
funcions en els supòsits establerts a l'art. 47  i art. 48 del Reial decret 2568 / 1986 de 28 de novembre, pel qual  
s'aprova el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals. (ROF), a saber:

“Secció tercera.  Dels tinents d’Alcalde.
Article 47.
1 correspon als tinents d’alcaldes, com a tals, substituir en totes les seves funcions i en l'ordre de nomenament, 
l'alcalde,  en  els  casos  d'absència,  malaltia  o  discapacitat  que  obstaculitza  això  per  a  l'exercici  de  les  seves 
competències, així com per realitzar les funcions de l'alcalde en cas de vacant en els alcaldables fins que prengui  
possessió el nou alcalde.
2. en casos d'absència, malaltia o discapacitat, les funcions d'alcalde no podran ser assumides pels tinents d'alcalde a 
qui coorespontui sense expressa delegació, que requerirà el compliment els requisits dels apartats 1 i 2 de l'article 44.
Malgrat el que estableix l'apartat anterior, quan l'alcalde és absent en el municipi durant més de vint-i-quatre hores,  
sense haver conferit la delegació, o quan causa imprevista ha trobat impossible a concedir-la, el substituirà, en la  
totalitat de les seves funcions, el tinent d'alcalde a qui correspongui, donant compte a la resta de la Corporació.
De la mateixa manera, quan durant una sessió hagués d’abstenir-se d'intervenir, en relació a un punt determinat, el 
President, d'acord amb l'estipulat en article 76 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reemplaçarà li automàticament en la  
presidència de la mateixa el tinent d'alcalde a qui li correspongui.
Article 48.
En cas de substitució de l'alcalde, per raó d'absència o malaltia, el tinent d'alcalde que assumeixen les seves funcions 
no podrà revocar les delegacions que hagués atorgat el primer en virtut del disposat a l'article 43.”
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SEGON. Delegar de forma específica a favor del Tinent d'Alcalde Sr. Jordi Castany Camí la comesa específica 
de validació dels Decrets de l’Alcaldia, trets dels de màxima urgència derivada dels serveis públics o l’interès 
local. D’acord amb l’establert al pacte de Govern del 8/6/2023, que estableix:

“S’acorda que les resolucions i decrets de l’Alcaldia estiguin conformats prèviament per les comissions informatives o 
per propostes de resolució dels regidors delegats o de forma genèrica amb la validació prèvia del Tinent d’Alcalde dels 
decrets, segons sigui més adient pels sistemes de gestió d’expedients electrònic. Sense perjudici de les delegacions  
de determinades competències de l’Alcaldia i del Ple a la Junta de Govern.”

TERCER. Notificar personalment la present resolució als designats, que es considerarà acceptada tàcitament,  
excepte manifestació expressa; i remetre la Resolució de nomenament al Butlletí Oficial de la Província per a la 
seva publicació en aquest, igualment publicar la Resolució en el tauler d'anuncis de l'Ajuntament, sense perjudici  
de la seva efectivitat des de l'endemà de la signatura de la Resolució per l'Alcalde.

Així  mateix,  estarà  a  la  disposició  dels  interessats  a  la  seu  electrònica  d'aquest  Ajuntament 
[http://alcarras.eadministracio.cat].

QUART. Donar trasllat a Ple de l'Ajuntament d'aquesta resolució en la primera sessió que celebri.”

El Ple es dóna per comunicat. 

6.2.- DISTRIBUCIÓ I DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES.

Es comunica al Ple que d'acord amb l'establert a l'art. 43 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim 
Jurídic de les Corporacions Locals, a més a més de les delegacions de competències efectuades per l'Alcaldia en 
favor de la Junta  de Govern, mitjançant Decret 2023-06602, de data 20 de juny de 2023, s’ha dictat la següent  
resolució:

PRIMER. Delegar les següents àrees/matèries:

DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES REGIDORS EQUIP DE GOVERN

ÀREES I SERVEIS REGIDOR/A DELEGAT, SENYOR/A. GRUP 
MUNICIPAL 

URBANÍSME I ESPAIS PÚBLICS AGUSTÍ CAMARASA. PELEGRÍ JXALC.

GOVERNACIÓ  I  PERSONAL,  SEGURETAT  CIUTADANA  I 
CIVISME 

GERARD COMPANYS PUJOL I
JORDI CASTANY CAMÍ

JXALC .

AGRICULTURA, RAMADERIA I DESENVOLUPAMENT RURAL AGUSTÍ CAMARASA I PELEGRÍ  I 
ROBERT MORENO CALDERÓ

JXALC.
ERC

MEDI AMBIENT, SOSTENIBILITAT I GESTIÓ ENERGÈTICA JORDI CASTANY CAMÍ ERC

CULTURA, FESTES I PATRIMONI HISTÒRIC GERARD COMPANYS I PUJOL I 
MARTA MORRERES GÒDIA

 JXALC
  ERC

.
JOVENTUT MARTA MORRERES GÒDIA I 

SILVIA DOLCET BORRÀS
ERC

ESPORTS ESTER IBARS VITORES JXALC.

EDUCACIÓ MARTA MORRERES GÒDIA ERC

FEMINISME I IGUALTAT MARTA MORRERES GÒDIA ERC

DRETS SOCIALS SILVIA DOLCET BORRÀS ERC

HISENDA, PATRIMONI I ESPECIAL DE COMPTES ESTER IBARS VITORS I
JORDI CASTANY CAMÍ

JXALC
ERC

PROMOCIÓ ECONÒMICA, INDÚSTRIA, COMERÇ I SERVEIS GERARD COMPANYS PUJOL JXALC

REGIDORIA  DE  POLÍTIQUES  DIGITALS,  TRANSPARÈNCIA  I 
COMUNICACIÓ

ROBERT MORENO CALDERÓ I
GERARD COMPANS I PUJOL

ERC
JXALC

Les delegacions de les àrees anteriors es corresponen amb la gestió pressupostària de les següents Unitats 
Orgàniques i Polítiques de despesa:

UNITATS ORGÀNIQUES DELEGADES.
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Els Decrets de delegació de les àrees anteriors es corresponen amb la gestió pressupostària de les següents Unitats Orgàniques i Polítiques de despesa:
 

COMPETÈNCIES DELEGADES REGIDOR/A DELEGAT/DA UNITAT ORGÀNICA

1. ÀREA DE DESPESA SERVEIS PÚBLICS BÀSICS .

13. POLÍTICA DE DESPESA SEGURETAT I MOBILITAT CIUTADANA I PROTECCIÓ CIVIL.

GOVERNACIÓ I  PERSONAL, SEGURETAT CIUTADANA I 
CIVISME

GERARD COMPANYS PUJOL I 
JORDI CASTANY CAMÍ

UO. 100 POLICIA ADMINISTRATIVA 

 15. POLÍTICA DE DESPESA VIVENDA I URBANISME.

URBANÍSME I ESPAIS PÚBLICS AGUSTÍ CAMARASA. PELEGRÍ UO. 110 SERVEIS TÈCNICS: REDACCIÓ I VERITICACIÓ 
DE PROJECTES, DIRECCIONS TÈCNIQUES, 
CERTIFICACIONS I INSPECCIONS URBANÍSTIQUES. 
UO. 111 EXECUCIÓ D'OBRA PÚBLICA 
UO. 112 BRIGADA DE SERVEIS ESPAIS PÚBLICS I 
COMUNITARIS 

16. POLÍTICA DE DESPESA BENESTAR COMUNITARI .
URBANÍSME I ESPAIS PÚBLICS AGUSTÍ CAMARASA. PELEGRÍ  UO. 120 SERVEI DE SANEJAMENT GENERAL 

UO. 121 SERVEI EDAR POLÍGONS INDUSTRIALS
UO.130 SERVEI AIGUA POTABLE A LA POBLACIÓ 

URBANÍSME I ESPAIS PÚBLICS AGUSTÍ CAMARASA. PELEGRÍ UO. 150 SERVEI DE NETEJA VIARIA 
URBANÍSME I ESPAIS PÚBLICS AGUSTÍ CAMARASA. PELEGRÍ UO. 160 SERVEI DE CEMINTIRI 
URBANÍSME I ESPAIS PÚBLICS AGUSTÍ CAMARASA. PELEGRÍ UO. 170 SERVEI ENLLUMENAT PÚBLIC
MEDI AMBIENT, SOSTENIBILITAT I GESTIÓ ENERGÈTICA JORDI CASTANY CAMÍ UO. 140 SERVEI DE RECOLLIDA DE RESIDUS 

DOMÈSTICS 
UO. 141 SERVEI DE DEIXALLERIA 

 17. POLÍTICA DESPESA MEDI AMBIENT 
 
MEDI AMBIENT, SOSTENIBILITAT I GESTIÓ ENERGÈTICA JORDI CASTANY CAMÍ UO. 180 SERVEIS CONSERVACIÓ MEDIAMBIENTALS 
URBANÍSME I ESPAIS PÚBLICS AGUSTÍ CAMARASA. PELEGRÍ UO. 190 SERVEI DE PARCS I JARDINS 
2. ÀREA DE D'ACTUACIONS DE PROTECCIÓ I PROMOCIÓ SOCIAL 
 
22. ALTRES PRESTACIONS ECONÒMIQUES A FAVOR DELS EMPLEATS.

GOVERNACIÓ I  PERSONAL, SEGURETAT CIUTADANA I 
CIVISME

GERARD COMPANYS PUJOL I 
JORDI CASTANY CAMÍ

23. SERVEIS SOCIALS I PROMOCIÓ SOCIALS

DRETS SOCIALS SILVIA DOLCET BORRÀS UO. 200  DE LA LLAR DEL JUBILAT 
UO. 201 SERVEIS ASSISTÈNCIA SOCIALS PRIMÀRIA-
IMMIGRACIÓ I DONA.
UO.203 SERVEI D'ALIMENTS LO CISTELLS
UO.204  CENTRE OBERT
UO. 205 SERVEI DE MINUTS MENUTS 

3. ÀREA DESPESA DE PRODUCCIÓ DE BÉNS PÚBLICS DE CARÀCTER PREFERENT 
 
31. SANITAT.

DRETS SOCIALS SILVIA DOLCET BORRÀS UO. 210 SERVEIS DE FOMENT I DIFUSIÓ DE LA SALUT. 
32. POLÍTICA DE DESPESA EDUCACIÓ.  
EDUCACIÓ GERARD COMPANYS I PUJOL I 

MARTA MORRERES GÒDIA
UO. 240 SERVEI ESCOLA DE MÚSICA.
UO. 241 SERVEI AULA DE DIBUIX.
UO.242 SERVEI ESCOLA BRESSOL
UO.243 CEIP COMTES DE TORREGROSSA 
UO.244 CEIP PARC DEL SALADAR 
UO. 250 I.E.S. ALCARRÀS 

33. POLÍTICA DE DESPESA CULTURAL 
CULTURA, FESTES I PATRIMONI HISTÒRIC GERARD COMPANYS I PUJOL I 

MARTA MORRERES GÒDIA
UO.260 CENTRE CULTURAL MUN. LO CASINO. FOMENT I 
GESTIÓ CUTURAL
UO. 270 SERVEI DE BIBLIOTECA MUNICIPAL

UO.281 SERVEI DE BALL PER LA GENT GRAN.
UO. 282 NITS A LA FRESCA

JOVENTUT MARTA MORRERES GÒDIA I 
SILVIA DOLCET BORRÀS

UO. 280 SERVEIS DE JOVENTUT

CULTURA, FESTES I PATRIMONI HISTÒRIC GERARD COMPANYS I PUJOL I 
MARTA MORRERES GÒDIA

UO. 290 SERVEIS FOMENT I GESTIÓ DEL PATRIMONI 
HISTÒRIC I ARTÍSTIC

CULTURA, FESTES I PATRIMONI HISTÒRIC GERARD COMPANYS I PUJOL I 
MARTA MORRERES GÒDIA

UO. 310 FESTES MAJORS I COMISSIÓ DE FESTES 
UO. 320 ALTRES FESTIVITATS, INSTITUCIONALS I 
COMMEMORATIUS.

3. ÀREA DESPESA DE PRODUCCIÓ DE BÉNS PÚBLICS DE CARÀCTER PREFERENT  
34. POLÍTICA DESPESA D'ESPORTS  
ESPORTS ESTER IBARS VITORES UO. 330 PATRONAT MUNICIPAL D'ESPORTS 

O.A.A. PRESSUPOST PATRONAT MUNICIPAL D'ESPORTS.
UO. 351 CAMP DE FUTBOL
UO. 352 ALTRES INSTAL.LACIONS ESPORTIVES (CAMP 
TIR / ZONA URBANA / ALTRES). 

4. ÀRESA DE DESPESA D'ACTUACIONS DE CARÀCTER ECONÒMIC .
 
41. POLÍTICA DE DESPESA AGRICULTURA I RAMADERIA
AGRICULTURA,  RAMADERIA  I  DESENVOLUPAMENT 
RURAL 

AGUSTÍ CAMARASA I PELEGRÍ  
I ROBERT MORENO CALDERÓ

UO. 360 PATRONAT MUNICIPAL AJUT JOVE AGRICULTOR/ 
CENTRE MAJOR/SERV. GUARDA RURAL.
UO. 370 SERVEI D'ALLOTJAMENT DE TEMPORERS
UO. 371 SERVEI D'AIGUA ALS MASOS.
UO. 372 SERVEI D'ELECTRIFICACIÓ RURAL

43. POLÍTICA DESPESA DE COMERÇ, TURISME I PIMES. 
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PROMOCIÓ ECONÒMICA, INDÚSTRIA, COMERÇ I 
SERVEIS

GERARD COMPANYS PUJOL UO. 390 SERVEI DE FOMENT DEL COMERÇ I INDUSTRIA. 
UO. 400 FIRES  DEL COMERÇ. REBOST  I SERVEIS 
ALCARRÀS.

45. POLÍTICA DESPESA D'INFRAESTRUCTURES  
AGRICULTURA,  RAMADERIA  I  DESENVOLUPAMENT 
RURAL 

AGUSTÍ CAMARASA I PELEGRÍ  
I ROBERT MORENO CALDERÓ

UO. 420 SERVEI DE CONSERVACIÓ I ASFALTAT DE 
CAMINS
UO. 430 SERVEI DE BÀSCULA MUNICIPAL

9. ÀREA DE DESPESA ADMINISTRACIÓ DE CARÀCTER GENERAL 
 91. POLÍTICA DESPESA ÒRGANS DE GOVERN 
GOVERNACIÓ I  PERSONAL, SEGURETAT CIUTADANA I 
CIVISME

GERARD COMPANYS PUJOL I 
JORDI CASTANY CAMÍ

UO. 440 ORGANS DE GOVERN 

92. POLÍTICA DESPESA DE SERVEIS DE CARÀCTER GENERAL
HISENDA, PATRIMONI I ESPECIAL DE COMPTES ESTER IBARS VITORS I 

JORDI CASTANY CAMÍ
UO. 450 INTERVENCIÓ-TRESORERIA

GOVERNACIÓ I  PERSONAL, SEGURETAT CIUTADANA I 
CIVISME

GERARD COMPANYS PUJOL I 
JORDI CASTANY CAMÍ

UO. 450 SECRETARIA GENERAL 
UO. 460 REGISTRE CIVIL I JUTJAT DE PAU 

REGIDORIA DE POLÍTIQUES DIGITALS, TRANSPARÈNCIA 
I COMUNICACIÓ

ROBERT MORENO CALDERÓ
GERARD COMPANS I PUJOL

UO. 470 SERVEI DE PREMSA I COMUNICACIÓ  

93. Política Despesa Administració financera i Tributària

HISENDA, PATRIMONI I ESPECIAL DE COMPTES ESTER IBARS VITORS I 
JORDI CASTANY CAMÍ

UO. 480 SERVEI DE RECAPTACIÓ TRIBUTS PROPI.

0. ÀREA DE DESPESA DEUTE PÚBLIC 
 
01. Política de Despesa Deute Públic

HISENDA, PATRIMONI I ESPECIAL DE COMPTES ESTER IBARS VITORS I 
JORDI CASTANY CAMÍ

UO. 490 GESTIÓ DEUTE PÚBLIC I CONFIRMING 

SEGON.- Les delegacions anteriors s’atorguen sense perjudici de la potestat de l’Alcaldia de revocació i avocació 
de les mateixes. La delegació inclou la facultat genèrica inclou:

-La facultat de dirigir els serveis corresponents com la de gestionar-los, en general.

-El Regidor que ostenti  una delegació genèrica tindrà la facultat de supervisar l'actuació dels Regidors amb 
delegacions especials per a comeses específiques incloses a la seva àrea].

-Inclou la facultat de coneixement dels assumptes propis de l'àrea, atorgar audiència als interessats, ordenació i 
instrucció dels expedients individuals i la proposta de resolució a l’Alcaldia, Junta de Govern o del Ple.

-La convocatòria i substitució de la presidència, en casos d’absència de l’Alcaldia, de les comissions informatives 
o d’altra índole que es puguin crear o convocar, l’aixecament d’acta de la sessió conformada pels assistents en 
defectes de fedatari públic o tècnic assistent delegat a les mateixes, i proposta de resolució a efectuar als òrgans 
de govern municipal.

TERCER.  Notificar  personalment  la  present  resolució  als  designats,  que  es  considerarà  acceptada 
tàcitament, excepte manifestació expressa; i remetre el Resolució del nomenament al  Butlletí Oficial de la 
Província per  a  la  seva publicació  en  aquest,  igualment  publicar  la  Resolució  en  el  tauler  d'anuncis  de 
l'Ajuntament,  sense  perjudici  de  la  seva  efectivitat  des  de  l'endemà de  la  signatura  de  la  resolució  per 
l'Alcalde.

 Així  mateix,  estarà  a  la  disposició  dels  interessats  a  la  seu  electrònica  d'aquest  Ajuntament 
[http://alcarras.eadministracio.cat].

El Ple es dona per comunicat. 

6.3.-   COMUNICACIÓ  DE  REGIDORS  DELS  GRUPS  MUNICIPALS  RELACIONATS  AMB  LES 
COMPETÈNCIES.

Es dona compte de la designació de correspondència entres regidors de l’equip de govern delegats i regidors de 
la resta de grups polítics municipals, a saber:

DISTRIBUCIÓ-DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES I INTERLOCUTORS DELS GRUPS POLÍTICS MUNICIPALS

ÀREES I SERVEIS INTERLOCUTORS DELS GRUPS EQUIP DE GOVERN INTERLOCUTORS DELS GRUPS OPOSICIÓ

FUNCIONS DELEGADES.
REGIDOR DELEGAT I 
RESPONSABLE Grup Municpal

ERC
Grup Municipal
JXCAT

Grup Municipal SA-PSC
Crup Municipal

CUP

URBANÍSME I ESPAIS PÚBLICS
AGUSTÍ CAMARASA. PELEGRÍ SR. JORDI CASTANY CAMÍ 

(ERC).
SR. AGUSTÍ CAMARASA I 

PELEGRÍ (JXCAT)
MANEL EZQUERRA TOMÀS 

(SA-PSC)
SRA. GENÍS SISÓ RIBES 

(CUP-AMUNT)

GOVERNACIÓ I PERSONAL, 
SEGURETAT CIUTADANA I CIVISME

GERARD COMPANYS PUJOL I
JORDI CASTANY CAMÍ

SR. JORDI CASTANY CAMÍ 
(ERC).

SR. GERARD COMPANYS I 
PUJOL (JXCAT)

MANEL EZQUERRA TOMÀS 
(SA-PSC)

SRA. GENÍS SISÓ RIBES 
(CUP-AMUNT)

AGRICULTURA, RAMADERIA I AGUSTÍ CAMARASA I PELEGRÍ SR. ROBERT MORENO SR. AGUSTÍ CAMARASA I MANEL EZQUERRA TOMÀS SRA. GENÍS SISÓ RIBES 
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DESENVOLUPAMENT RURAL
I 
ROBERT MORENO CALDERÓ

CALDERÓ (ERC). PELEGRÍ (JXCAT) (SA-PSC) (CUP-AMUNT)

MEDI AMBIENT, SOSTENIBILITAT I 
GESTIÓ ENERGÈTICA

JORDI CASTANY CAMÍ SR. JORDI CASTANY CAMÍ 
(ERC).

SR. AGUSTÍ CAMARASA I 
PELEGRÍ (JXCAT)

MANEL EZQUERRA TOMÀS 
(SA-PSC)

SRA. GENÍS SISÓ RIBES 
(CUP-AMUNT)

CULTURA, FESTES I PATRIMONI 
HISTÒRIC

GERARD COMPANYS I PUJOL I 
MARTA MORRERES GÒDIA

SRA. MARTA MORRERES 
GÒDIA (ERC).

SR. GERARD COMPANYS I 
PUJOL (JXCAT).

MANEL EZQUERRA TOMÀS 
(SA-PSC)

SRA. GENÍS SISÓ RIBES 
(CUP-AMUNT)

JOVENTUT

MARTA MORRERES GÒDIA I 
SILVIA DOLCET BORRÀS

SRA. MARTA MORRERES 
GÒDIA (ERC).

SRA. SILVIA DOLCET 
BORRÀS (ERC).

SR. GERARD COMPANYS I 
PUJOL (JXCAT)

MANEL EZQUERRA TOMÀS 
(SA-PSC)

SRA. GENÍS SISÓ RIBES 
(CUP-AMUNT)

ESPORTS
ESTER IBARS VITORES SR. JORDI CASTANY CAMÍ 

(ERC).
SRA. ESTER IBARS 
VITORES (JXCAT)

MANEL EZQUERRA TOMÀS 
(SA-PSC)

SRA. GENÍS SISÓ RIBES 
(CUP-AMUNT)

EDUCACIÓ
MARTA MORRERES GÒDIA SRA. MARTA MORRERES 

GÒDIA (ERC).
SRA. ESTER IBARS 
VITORES (JXCAT)

MANEL EZQUERRA TOMÀS 
(SA-PSC)

SRA. GENÍS SISÓ RIBES 
(CUP-AMUNT)

FEMINISME I IGUALTAT
MARTA MORRERES GÒDIA SRA. MARTA MORRERES 

GÒDIA (ERC).
SRA. ESTER IBARS 
VITORES (JXCAT)

MANEL EZQUERRA TOMÀS 
(SA-PSC)

SRA. GENÍS SISÓ RIBES 
(CUP-AMUNT)

DRETS SOCIALS I SANITAT
SILVIA DOLCET BORRÀS SRA. SILVIA DOLCET 

BORRÀS (ERC).
SRA. ESTER IBARS 
VITORES (JXCAT)

MANEL EZQUERRA TOMÀS 
(SA-PSC)

SRA. GENÍS SISÓ RIBES 
(CUP-AMUNT)

HISENDA, PATRIMONI I ESPECIAL DE 
COMPTES

ESTER IBARS VITORS I
JORDI CASTANY CAMÍ

SR. JORDI CASTANY CAMÍ 
(ERC).

SRA. ESTER IBARS 
VITORES (JXCAT)

MANEL EZQUERRA TOMÀS 
(SA-PSC)

SRA. GENÍS SISÓ RIBES 
(CUP-AMUNT)

PROMOCIÓ ECONÒMICA, INDÚSTRIA, 
COMERÇ I SERVEIS

GERARD COMPANYS PUJOL SR. JORDI CASTANY CAMÍ 
(ERC).

SR. GERARD COMPANYS I 
PUJOL (JXCAT)

MANEL EZQUERRA TOMÀS 
(SA-PSC)

SRA. GENÍS SISÓ RIBES 
(CUP-AMUNT)

REGIDORIA DE POLÍTIQUES DIGITALS, 
TRANSPARÈNCIA I COMUNICACIÓ

ROBERT MORENO CALDERÓ I
GERARD COMPANS I PUJOL

SR. ROBERT MORENO 
CALDERÓ (ERC).

SR. GERARD COMPANYS I 
PUJOL (JXCAT)

MANEL EZQUERRA TOMÀS 
(SA-PSC)

SRA. GENÍS SISÓ RIBES 
(CUP-AMUNT)

L’Alcalde informa que les comissions informatives que es proposaran integraran total o parcialment les àrees 
citades o realitzar-se comissions mixtes depenent del contingut dels assumptes a tractar.

L’Alcalde manifesta que inicialment les àrees de servei per tindran com assessors i secretaris de comissió als 
caps de servei corresponent.

El Ple es dona per comunicat. 

7.- Expedient 1587/2023. COMUNICACIÓ DE CONSTITUCIÓ DE GRUPS MUNICIPALS  

Vista la proposta efectuada en la reunió de portaveus dels grups municipals celebrada el dia 5 de juliol de 2023, 
l’Alcalde 

COMUNICA:

Es dona compte de les manifestacions de constitució de grups municipals acceptades per Decret de l’Alcaldia 
2023-0633 del dia 23/06/2023, següents:

ANTECEDENTS:

En virtut  de l’establert  a l'art. 23 i ss. del ROF.   ha fet constar voluntat de constituir grups polítics municipals 
mitjançant oficis presentats davant la secretaria municipal, adoptant-se el següent:

ACORD:

Donar compte al propera sessió que es celebri del Ple que s’ha comunicat per les candidatures dels regidors que 
van prendre possessió dels seus càrrecs en la sessió constitutiva de l’Ajuntament celebrada el dia 17/06/2023,  la 
constitució dels grups polítics següents:

Primer.- Grup polític de l’Agrupació Electoral Sempre Alcarràs. Amb la representació següent:

Denominació: Grup Polític Municipal SEMPRE ALCARRÀS (SA)

REGIDOR/A – 1 R. PORTAVEU SR. MANEL EZQUERRA TOMÀS (SA-PSC)

REGIDOR/A – 2 N. PORTAVEU SRA. GEMMA ESCAR PARIS (SA-PSC)

REGIDOR/A SRA. DOLORS GÒDIA I SERRA (SA-PSC). 

REGIDOR/A SR. JOAQUIM DOLCET SISCART SA-PSC). 

REGIDOR/A SR. ENRIC BARRI VILARDELL (SA-PSC). 

Segon.- Grup  polític  del  Partit  Esquerra  Republicana  de  Catalunya-Acord  Municipal.  Amb la  representació 
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següent:

Denominació: Grup Polític Municipal ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD 
MUNICIPAL (ERC - AM)
REGIDOR-TINENT D'ALCALDE – 1 R. 
PORTAVEU

SR. JORDI CASTANY CAMÍ (ERC).

REGIDOR/A – 2 N. PORTAVEU SRA. MARTA MORRERES GÒDIA (ERC). 

REGIDOR/A SR. ROBERT MORENO CALDERÓ (ERC). 

REGIDOR/A SRA. SILVIA DOLCET BORRÀS(ERC). 

Tercer.- Grup polític de Junts per Alcarràs (JXALC). Amb la representació següent:

Denominació: Grup Polític Municipal JUNTS PER ALCARRÀS-COMPROMÍS MUNICIPAL (JXALC).

REGIDOR-ALCALDE – 1 R. PORTAVEU SR. GERARD COMPANYS I PUJOL (JXCAT)

REGIDOR/A – 2 N. PORTAVEU SRA. ESTER IBARS VITORES (JXCAT)

REGIDOR/A SR. AGUSTÍ CAMARASA PELEGRÍ (JXCAT)

Quart.- Grup Polític Municipal Candidatura d’Unitat Popular d’Alcarràs-Alternativa Municipalista (CUP) amb la 
representació següent:

Denominació: Grup Polític Municipal CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR D’ALCARRÀS-
ALTERNATIVA MUNICIPALISTA (CUP)

REGIDOR – 1 R. PORTAVEU SR. GENÍS SISÓ RIBES (CUP-AMUNT)

El Ple es dona per comunicat.

8.- Expedient 1587/2023. CREACIÓ I COMPOSICIÓ DE LES COMISSIONS INFORMATIVES PERMANENTS I 
ESPECIALS,   RÈGIM  DE  FUNCIONAMENT  I  NOMENAMENT  DE  D’ALTRES  REPRESENTACIONS 
CORPORATIVES.   

Vista la proposta efectuada en la reunió de portaveus dels grups municipals celebrada el dia 5 de juliol de 2023.
 
L’Alcalde formula en la següent proposta d’acord:

ANTECEDENTS:

Als efectes establerts a l’art. 60 del Text Refós de la Llei de Règim Municipal de Catalunya,  art. 20,1,c) i l’art. 20,2 
de la Llei de Bases de Règim Local, art. 123 en relació amb l'art. 132, següents i concordants del ROF. 

Es proposa per l'Alcaldia, l’adopció del següent

ACORD:

Primer.- Creació i composició de comissions informatives. 

La creació de les denominades Comissions Informatives, amb funcions informatives, estudi, consulta i/o dictamen 
de resolució amb la composició que seguidament es citarà, fent recull de les propostes d’adscripció de regidors 
proposada pels grups municipals, a saber:
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COMISSIONS INFORMATIVES

COMISSIÓ INFORMATIVA / FUNCIONS COMPOSICIÓ

GOVERNACIÓ I PERSONAL, SEGURETAT 
CIUTADANA I CIVISME

COMPOSICIÓ: 9 membres.

REGIDORS AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT: Alcalde-President:
Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC).

-VOCALS:

2. VOCALS JXALC:
-Sra. Ester Ibars i Vitores (JXCAT)
-Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT)

2. VOCALS ERC:
-(SOTS-PRESIDENT)Tinent d’Alcalde: Sr. Jordi Castany Camí (ERC).
-Sra. Marta Morreres Gòdia (ERC).

3. VOCALS SA-PSC:
-Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA-PSC).
-Sra. Gemma Escar Paris (SA-PSC). 
-Sr. Joaquim Dolcet Siscart (SA-PSC).

1 VOCAL CUP:
-Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

SECRETARIA COMISSIÓ- ASSISTÈNCIES FUNCIONARIS I TÈCNICS:
-1 Secretari o funcionari en qui delegui. -1 Tècnic de recursos humans o funcionari en qui delegui.
-1 Cap de la policia o funcionari en qui delegui

VOT  PONDERAT,  VOTS  ATRIBUITS  A  CADA  GRUP  MUNICIPAL  ASSISTÈNT,  AMB 
INDEPENDÈNCIA DEL NOMBRE DE REGIDORS: 
PSC: 5 / ERC: 4/ JXCAT: 3/ CUP:1 = 13 UNANIMITAT -  7 MAJORIA ABSOLUTA.

PROMOCIÓ  ECONÒMICA,  INDÚSTRIA, 
COMERÇ I SERVEIS

COMPOSICIÓ: 9 membres.

REGIDORS AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT: Alcalde-President:
Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC).

-VOCALS:

2. VOCALS JXALC:
-Sra. Ester Ibars i Vitores (JXCAT)
-Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT)

2. VOCALS ERC:
-Tinent d’Alcalde:Sr. Jordi Castany Camí (ERC).
-Sr. Robert Moreno Calderó (ERC).

3. VOCALS SA-PSC:
-Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA-PSC).
-Sra. Gemma Escar Paris (SA-PSC). 
-Sra. Dolors Gòdia i Serra (SA-PSC)

1 VOCAL CUP:
-Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

SECRETARIA COMISSIÓ- ASSISTÈNCIES FUNCIONARIS I TÈCNICS:
-1 Secretari o funcionari en qui delegui. 1 Tècnic econòmic. 1 Tècnic AODL. 

VOT  PONDERAT,  VOTS  ATRIBUITS  A  CADA  GRUP  MUNICIPAL  ASSISTÈNT,  AMB 
INDEPENDÈNCIA DEL NOMBRE DE REGIDORS: 
PSC: 5 / ERC: 4/ JXCAT: 3/ CUP:1 = 13 UNANIMITAT -  7 MAJORIA ABSOLUTA.
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HISENDA,  PATRIMONI  I  COMISSIÓ 
ESPECIAL DE COMPTES.

COMPOSICIÓ: 9 membres.

REGIDORS AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT- Tinent d’Alcalde:
Sr. Jordi Castany Camí (ERC).

-VOCALS:

2. VOCALS JXALC:
-Alcalde-President:Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC).
-Sra. Ester Ibars i Vitores (JXCAT)

2. VOCALS ERC:
-Sra. Marta Morreres Gòdia (ERC).
-Sr. Robert Moreno Calderó (ERC).

3. VOCALS SA-PSC:
-Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA-PSC).
-Sra. Gemma Escar Paris (SA-PSC). 
-Sr. Joaquim Dolcet Siscart (SA-PSC).

1 VOCAL CUP:
-Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

SECRETARIA COMISSIÓ- ASSISTÈNCIES FUNCIONARIS I TÈCNICS:
-1 Secretari. – 1 Tresoreria. -1 Intervenció. O funcionaris en qui deleguin. 

VOT  PONDERAT,  VOTS  ATRIBUITS  A  CADA  GRUP  MUNICIPAL  ASSISTÈNT,  AMB 
INDEPENDÈNCIA DEL NOMBRE DE REGIDORS: 
PSC: 5 / ERC: 4/ JXCAT: 3/ CUP:1 = 13 UNANIMITAT -  7 MAJORIA ABSOLUTA.

REGIDORIA  DE  POLÍTIQUES  DIGITALS, 
TRANSPARÈNCIA I COMUNICACIÓ

COMPOSICIÓ: 9 membres.

REGIDORS AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT: L’ALCALDE SR. GERARD COMPANYS PUJOL

-VOCALS:

2. VOCALS JXALC:
-Sra. Ester Ibars i Vitores (JXCAT)
-Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT)

2. VOCALS ERC:
-SOTS-PRESIDENT: Sr. Robert Moreno Calderó (ERC).
-Tinent d’Alcalde:Sr. Jordi Castany Camí (ERC).

3. VOCALS SA-PSC:
-Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA-PSC).
-Sra. Gemma Escar Paris (SA-PSC). 
-Sr. Enric Barri Vilardell (SA-PSC).

1 VOCAL CUP:
-Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

SECRETARIA COMISSIÓ- ASSISTÈNCIES FUNCIONARIS I TÈCNICS:
-1 Secretari o funcionari en qui delegui: 1 Tècnic informàtic.

VOT  PONDERAT,  VOTS  ATRIBUITS  A  CADA  GRUP  MUNICIPAL  ASSISTÈNT,  AMB 
INDEPENDÈNCIA DEL NOMBRE DE REGIDORS: 
PSC: 5 / ERC: 4/ JXCAT: 3/ CUP:1 = 13 UNANIMITAT -  7 MAJORIA ABSOLUTA.
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COMISSIÓ MITXTA DE:

-DRETS SOCIALS I SANITAT.
-FEMINISME I IGUALTAT.
-JOVENTUT

COMPOSICIÓ: 9 membres.

REGIDORS AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT: 

-DRETS SOCIALS I SANITAT: SRA. SILVIA DOLCET BORRÀS
-FEMINISME I IGUALTAT: SRA. MARTA MORRERES GÒDIA
-JOVENTUT: : SRA. MARTA MORRERES GÒDIA

-VOCALS:

2. VOCALS JXALC:
- Alcalde-President: Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC).
-Sra. Ester Ibars i Vitores (JXCAT)

2. VOCALS ERC:
- Sra. Marta Morreres Gòdia (ERC) (quan no actuï de presidenta)./ - Sra. Silvia Dolcet Borrás 
(ERC). (quan no actuï de presidenta)
-Tinent d’Alcalde: Sr. Jordi Castany Camí (ERC).

3. VOCALS SA-PSC:
-Sra. Gemma Escar Paris (SA-PSC). 
-Sra. Dolors Gòdia i Serra (SA-PSC)
-Sr. Enric Barri Vilardell (SA-PSC).

1 VOCAL CUP: 
-Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

SECRETARIA COMISSIÓ- ASSISTÈNCIES FUNCIONARIS I TÈCNICS:  -1 Tècnic de serveis 
personals. -1 Tècnic de Joventut.

VOT  PONDERAT,  VOTS  ATRIBUITS  A  CADA  GRUP  MUNICIPAL  ASSISTÈNT,  AMB 
INDEPENDÈNCIA DEL NOMBRE DE REGIDORS: 
PSC: 5 / ERC: 4/ JXCAT: 3/ CUP:1 = 13 UNANIMITAT -  7 MAJORIA ABSOLUTA.

COMISSIÓ MITXTA DE:

-EDUCACIÓ
-CULTURA,  FESTES  I  PATROMONI 
HISTÒRIC.
-ESPORTS

COMPOSICIÓ: 9 membres.

REGIDORS AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT: 

-EDUCACIÓ: SRA. MARTA MORRERES GÒDIA 
-CULTURA, FESTES I PATROMONI HISTÒRIC:  SR. GERARD COMPANYS PUJOL
-ESPORTS: SRA. ESTER IBARS VITORES.

-VOCALS:

2. VOCALS JXALC:
-Alcalde-President: Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC) (Quan no actuï de present/a)
-Sra. Ester Ibars i Vitores (JXCAT) (Quan no actui de president/a)

2. VOCALS ERC:
-Sra. Marta Morreres Gòdia (ERC). (Quan no actuï de President)
-Regidor-Tinent d’Alcalde: Sr. Jordi Castany Camí (ERC).

3. VOCALS SA-PSC:
-Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA-PSC).
-Sra. Dolors Gòdia i Serra (SA-PSC)
-Sr. Enric Barri Vilardell (SA-PSC).

1 VOCAL CUP:
-Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

SECRETARIA COMISSIÓ- ASSISTÈNCIES FUNCIONARIS I TÈCNICS:
-Secretari o funcionari en qui es delegui: 1 Tècnic d’esports. -1 Tècnic de cultura, festes i patrimoni 
històric. -1 Tècnic Educació.

VOT  PONDERAT,  VOTS  ATRIBUITS  A  CADA  GRUP  MUNICIPAL  ASSISTÈNT,  AMB 
INDEPENDÈNCIA DEL NOMBRE DE REGIDORS: 
PSC: 5 / ERC: 4/ JXCAT: 3/ CUP:1 = 13 UNANIMITAT -  7 MAJORIA ABSOLUTA.
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URBANISME I ESPAIS PÚBLICS

COMPOSICIÓ: 9 membres.

REGIDORS AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT:  SR. AGUSTÓ CAMARASA PELEGRÍ 

-VOCALS:

2. VOCALS JXALC:
-Alcalde-President: Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC).
-Sra. Ester Ibars i Vitores (JXCAT)

2. VOCALS ERC:
-Tinent d’Alcalde: Sr. Jordi Castany Camí (ERC).
-Sra. Marta Morreres Gòdia (ERC).

3. VOCALS SA-PSC:
-Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA-PSC).
-Sra. Gemma Escar Paris (SA-PSC). 
-Sr. Joaquim Dolcet Siscart (SA-PSC).

1 VOCAL CUP:
-Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

SECRETARIA COMISSIÓ- ASSISTÈNCIES FUNCIONARIS I TÈCNICS:
-1 Secretari o funcionari en qui delegui. 1Tècnic urbanisme. 1 Tècnic mediambient. 

VOT  PONDERAT,  VOTS  ATRIBUITS  A  CADA  GRUP  MUNICIPAL  ASSISTÈNT,  AMB 
INDEPENDÈNCIA DEL NOMBRE DE REGIDORS: 
PSC: 5 / ERC: 4/ JXCAT: 3/ CUP:1 = 13 UNANIMITAT -  7 MAJORIA ABSOLUTA.

AGRICULTURA,  RAMADERIA  I 
DESENVOLUPAMENT RURAL

COMPOSICIÓ: 9 membres.

REGIDORS AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT: Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT)

-VOCALS:

2. VOCALS JXALC:
-Alcalde-President:Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC).
-Sra. Ester Ibars i Vitores (JXCAT)

2. VOCALS ERC:
-SOTS-PRESIDENT: Sr. Robert Moreno Calderó (ERC).
-Tinent d’Alcalde: Sr. Jordi Castany Camí (ERC).

3. VOCALS SA-PSC:
-Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA-PSC).
-Sra. Dolors Gòdia i Serra (SA-PSC)
-Sr. Joaquim Dolcet Siscart (SA-PSC).

1 VOCAL CUP:
Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

SECRETARIA COMISSIÓ- ASSISTÈNCIES FUNCIONARIS I TÈCNICS:
-1 Secretari o funcionari en qui delegui.

VOT  PONDERAT,  VOTS  ATRIBUITS  A  CADA  GRUP  MUNICIPAL  ASSISTÈNT,  AMB 
INDEPENDÈNCIA DEL NOMBRE DE REGIDORS: 
PSC: 5 / ERC: 4/ JXCAT: 3/ CUP:1 = 13 UNANIMITAT -  7 MAJORIA ABSOLUTA.
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MEDI AMBIENT

COMPOSICIÓ: 8 membres.

REGIDORS AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT-´: Tinent d’Alcalde: Sr. Jordi Castany Camí (ERC).

-VOCALS:

2. VOCALS JXALC:
-Alcalde-President: Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC).
-Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT)

2. VOCALS ERC:
-Tinent d’Alcalde: Sra. Marta Morreres (ERC).
-Sr. Robert Moreno Calderó (ERC).

2. VOCALS SA-PSC:
-Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA-PSC).
-Sr. Joaquim Dolcet Siscart (SA-PSC).
-Sr. Enric Barri Vilardell (SA-PSC).

1 VOCAL CUP:
-Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

SECRETARIA COMISSIÓ- ASSISTÈNCIES FUNCIONARIS I TÈCNICS:
-1 Secretari o funcionari en qui delegui: -1 Tècnic d’urbanisme -1 Tècnic Medi ambient.

VOT  PONDERAT,  VOTS  ATRIBUITS  A  CADA  GRUP  MUNICIPAL  ASSISTÈNT,  AMB 
INDEPENDÈNCIA DEL NOMBRE DE REGIDORS: 
PSC: 5 / ERC: 4/ JXCAT: 3/ CUP:1 = 13 UNANIMITAT -  7 MAJORIA ABSOLUTA.

JUNTA DE PORTAVEUS.

COMPOSICIÓ: 4 membres.
REGIDORS AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT.PORTAVEU: 
1. Alcalde-President: Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC).

-VOCALS-PORTAVEUS: 
2. Sra. Ester Ibars i Vitores (JXCAT)
3. Tinent d’Alcalde: Sr. Jordi Castany Camí (ERC).
4. Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

SECRETARI: 
El secretari o funcionari en qui delegui.

Segon.- Designació de representants municipals en altres entitats i òrgans col.legiats. 

Designar als representants municipals en els diferents organismes i entitats propis o aliens,  amb la composició 
que seguidament es citarà, fent recull de les propostes d’adscripció de regidors proposada pels grups municipals, 
a saber:

D’ALTRES ÒRGANS AMB REPRESENTACIÓ MUNICIPAL

Designació de representants municipals en altres entitats i òrgans col·legiats.
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ÒRGAN-ENTITAT
COMPOSICIÓ REPRESENTACIÓ MUNICIPAL 

PATRONAT MUNICIPAL D’ESPORTS
Òrgan  Administratiu  desconcentrat  de 
Participació (Reglament de Servei).

COMPOSICIÓ: 9 membres.

REGIDORS AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT:  SRA. ESTER IBARS VITORES.

-VOCALS:

2. VOCALS JXALC:
-Alcalde-President: Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC) 
-Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT)

2. VOCALS ERC:
-Sra. Marta Morreres Gòdia (ERC).
-Regidor-Tinent d’Alcalde: Sr. Jordi Castany Camí (ERC).

3. VOCALS SA-PSC:
-Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA-PSC).
-Sra. Dolors Gòdia i Serra (SA-PSC)
-Sr. Enric Barri Vilardell (SA-PSC).

1 VOCAL CUP:
-Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

SECRETARIA COMISSIÓ- ASSISTÈNCIES FUNCIONARIS I TÈCNICS:
-1 Tècnic d’Esports.

VOT  PONDERAT,  VOTS  ATRIBUITS  A  CADA  GRUP  MUNICIPAL  ASSISTÈNT,  AMB 
INDEPENDÈNCIA DEL NOMBRE DE REGIDORS: 
PSC: 5 / ERC: 4/ JXCAT: 3/ CUP:1 = 13 UNANIMITAT -  7 MAJORIA ABSOLUTA.

PATRONAT MUNICIPAL D’AJUT AL JOVE 
AGRICULTOR  “CARLES  GODIA  I 
MOLINER”  I  CENTRE  D’ESTUDIS 
AGROPECUARIS D’ALCARRÀS
Òrgan  Administratiu  desconcentrat  de 
Participació (Reglament de Servei)

COMPOSICIÓ: 9 membres.

REGIDORS AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT: Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT)

-VOCALS:

2. VOCALS JXALC:
-Alcalde-President:Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC).
-Sra. Ester Ibars i Vitores (JXCAT)

2. VOCALS ERC:
-SOTS-PRESIDENT: Sr. Robert Moreno Calderó (ERC).
-Tinent d’Alcalde: Sr. Jordi Castany Camí (ERC).

3. VOCALS SA-PSC:
-Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA-PSC).
-Sra. Dolors Gòdia i Serra (SA-PSC)
-Sr. Joaquim Dolcet Siscart (SA-PSC).

1 VOCAL CUP:
Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

SECRETARIA COMISSIÓ- ASSISTÈNCIES FUNCIONARIS I TÈCNICS:
-1 Secretari del CEAP.

VOT  PONDERAT,  VOTS  ATRIBUITS  A  CADA  GRUP  MUNICIPAL  ASSISTÈNT,  AMB 
INDEPENDÈNCIA DEL NOMBRE DE REGIDORS: 
PSC: 5 / ERC: 4/ JXCAT: 3/ CUP:1 = 13 UNANIMITAT -  7 MAJORIA ABSOLUTA.
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CONSELL ESCOLAR MUNICIPAL 

DELEGAT PELS CONSELLS ESCOLARS 
CENTRES EDUCATIUS PÚBLICS: 

Sots-President:  La  regidora  Sra.  Marta 
Morreres Godia (ERC)

-Col. Comtes de Torregrossa.
-Col. Parc del Saladar.
-IES d’Alcarràs.
-Nou IES Alcarràs.
-Escola Bressol Municipal.
-Escola de Música Agrupació Municipis.

COMPOSICIÓ: 8 membres.

REGIDORS AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT: Sra. Marta Morreres Godia (ERC)

-VOCALS:

2. VOCALS JXALC:
-Alcalde-President: Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC)
-Sra. Ester Ibars i Vitores (JXCAT)

2. VOCALS ERC:
- Sra. Silvia Dolcet Borrás (ERC).
-Regidor-Tinent d’Alcalde: Sr. Jordi Castany Camí (ERC).

3. VOCALS SA-PSC:
-Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA-PSC).
-Sra. Dolors Gòdia i Serra (SA-PSC)
-Sr. Enric Barri Vilardell (SA-PSC).

1 VOCAL CUP:
-Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

SECRETARIA COMISSIÓ- ASSISTÈNCIES FUNCIONARIS I TÈCNICS:
-1 Secretari o funcionari en qui delegui: -1 Tècnic d’Educació.

VOT  PONDERAT,  VOTS  ATRIBUITS  A  CADA  GRUP  MUNICIPAL  ASSISTÈNT,  AMB 
INDEPENDÈNCIA DEL NOMBRE DE REGIDORS: 
PSC: 5 / ERC: 4/ JXCAT: 3/ CUP:1 = 13 UNANIMITAT -  7 MAJORIA ABSOLUTA.

COMUNITAT  DE  MUNICIPIS 
D’ALCARRÀS,  TORRES  DE  SEGRE  I 
D’AITONA PER LA GESTIÓ DE L’ESCOLA 
DE MÚSICA.

COMPOSICIÓ: 
REGIDORS AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT: Alcalde-President: Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC).
-ERC: -SOTS-PRESIDENT: Sra. Marta Morreres Gòdia (ERC).
-PSC-SA: Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA-PSC).
-CUP: Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

VOT  PONDERAT,  VOTS  ATRIBUITS  A  CADA  GRUP  MUNICIPAL  ASSISTÈNT,  AMB 
INDEPENDÈNCIA DEL NOMBRE DE REGIDORS: 
PSC: 5 / ERC: 4/ JXCAT: 3/ CUP:1 = 13 UNANIMITAT -  7 MAJORIA ABSOLUTA.

SECRETARIA COMISSIÓ- ASSISTÈNCIES FUNCIONARIS I TÈCNICS:
-1 Secretari o funcionari en qui delegui: -Tècnica d’Educació. -Tècnic serveis jurídics.

CONSORCI T.D.T. DE LLEIDA.

-REPRESENTANT MUNICIPAL: 
Alcalde-President: Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC).
-SUBSTITUT. 
Sr. Robert Moreno Calderó (ERC).

COMUNITATS DE  REGANTS  I  ÒRGANS 
RELACIONATS.

-PRESIDENT: 
Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT)
-SOTS-PRESIDENT: 
Sr. Robert Moreno Calderó (ERC).
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JUNTA LOCAL DE SEGURETAT

COMPOSICIÓ: 

REPRESENTACIÓ MUNICIPAL AMB DRET A VEU I VOT:

-PRESIDENT: 
1. L’Alcalde-President: Sr. Gerard Companys Pujol (JXALC).

-SOTS-PRESIDENT: 
2. El Tinent d’Alcalde: Sr. Jordi Castany Camí (ERC).

REGIDORS AMB DRET A VEU SENSE VOT::
3. El regidor Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT)
4. El regidor Sr. Robert Moreno Calderó (ERC).
5. Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA-PSC).
6. Sr. Genís Sisó Ribes (CUP)

ALTRES VOCALS AMB VEU I VOT.
Representants designats pel Reglament d’aplicació

SECRETARIA COMISSIÓ- ASSISTÈNCIES FUNCIONARIS I TÈCNICS:
-1 Secretari o funcionari en qui delegui.
-1 Sergent-Cap de la Policia local o funcionari en qui delegui. (vocal amb dret a vot). 

 
Tercer.- Règim de funcionament de les comissions informatives, estudi i consulta i d’altres òrgans amb 
representació. 

Sense perjudici del règim de funcionament establert per a les Comissions Informatives per l'art. 134 i ss. del 
Reglament  d'Organització Funcionament  i  Règim Jurídic  de les  Corporacions  Locals,  que regiran de forma 
supletòria i complementàriament, en virtut de l'establert a l'art. 20,1 i 3 de la Llei de Bases de Règim Local i art.  
132 de l'esmentat Reglament, respecte a la creació d'òrgans propis desconcentrats per a atendre l'estudi dels 
diferents assumptes municipals. Ateses les dificultats materials i de personal tant polític com funcionarial, com per 
la  seva  dedicació,  es  fa  necessari  determinar  que  les  comissions  informatives  anteriorment  relacionades 
funcionaran, segons la costum municipal, d'acord amb el règim següent:

1.- Es fa una proposta de proporcionalitat en la composició de les Comissions informatives i d’altres ens amb 
representació dels grups polítics municipals en relació de la representació política del Ple. Per la qual cosa 
únicament podran assistir a les comissions informatives i òrgans desconcentrats o amb representació municipal  
els regidors delegats de cada grup polític. En cas que el titular no pugui assistir podrà nomenar regidor substitut.

A les sessions  podran  assistir-hi  els  tècnics i  personal  col·laborador  o d’assessorament  que la  presidència 
consideri adient.

Igualment, de forma puntual i als efectes informatius adients, podran assistir els particulars que s’interessin per la 
presidència  en atenció  als  assumptes  a tractar.  Aquests  particulars  no podran  ser  presents  en  el  moment 
deliberatiu del dictàmens o proposta de la Comissió.

Els regidors interessats en qualsevol dels assumptes a tractar deurà d’absentar-se de la comissió, no poden 
participar ni en la deliberació ni en la proposta de resolució que la comissió efectuí.

Als efectes de votació dels assumptes es considerarà el vot ponderat dels grups que assisteixen a la sessió,  a tal 
efecte:

El vot per cada grup serà el del totals dels seus membres, amb independència dels nombre d’assistents, a tal 
efecte el es fa la següent valoració per grup: PSC: 5 / ERC: 4/ JXCAT: 3/ CUP:1 = 13 UNANIMITAT -  7 MAJORIA 
ABSOLUTA.

2.- Es creen o re nombren algunes comissions, en la funció a la nova distribució competencial delegada per 
l’Alcaldia en els diferents regidors de govern. No obstant, seguint el costum algunes d’aquestes competències 
s’agrupen en comissions mixtes per una millor gestió, a saber:

ÀREES I SERVEIS 
TIPUS DE COMISSIÓ

URBANÍSME I ESPAIS PÚBLICS COMISSÓ SINGULAR
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GOVERNACIÓ I PERSONAL, SEGURETAT CIUTADANA I CIVISME COMISSÓ SINGULAR

AGRICULTURA, RAMADERIA I DESENVOLUPAMENT RURAL COMISSÓ SINGULAR

MEDI AMBIENT, SOSTENIBILITAT I GESTIÓ ENERGÈTICA COMISSÓ SINGULAR

CULTURA, FESTES I PATRIMONI HISTÒRIC COMISSIÓ MIXTA

EDUCACIÓ

ESPORTS

JOVENTUT COMISSIÓ MIXTA

FEMINISME I IGUALTAT

DRETS SOCIALS I SANITAT

HISENDA, PATRIMONI I ESPECIAL DE COMPTES COMISSÓ SINGULAR

PROMOCIÓ ECONÒMICA, INDÚSTRIA, COMERÇ I SERVEIS COMISSÓ SINGULAR

REGIDORIA  DE  POLÍTIQUES  DIGITALS,  TRANSPARÈNCIA  I 
COMUNICACIÓ

COMISSÓ SINGULAR

Les comissions mixtes es convocaran i presidiran per la regidoria delegada que hagi de tractar els assumptes 
puntualment o que tingui més assumptes que tractar de forma coordinada amb la resta de regidories. 

3.- Les funcions de fedatari de les comissions seran assumides pel Secretari o funcionari (RRHH, policia local,  
Tèc. Urbanisme, Intervenció, Tresoreria) en qui delegui en les comissions següents:

-C.I. de Governació i personal, seguretat ciutadana i civisme
-C.I. d’Urbanisme i espais públics 
-C.I. d’Hisenda, patrimoni i comissió especial de comptes.

Per la resta de Comissions seran assumides directament pel  president o vocal  en qui  delegui,  o el  Tècnic 
encarregat de l’Àrea corresponent. (igualment en les comissions mixtes, participaran tots els tècnics afectats per 
raó de la matèria, aixecant acta el tècnic de la regidoria que ostenti la presidència, tret de que cada tècnic lliuri el 
seu propi dictamen.

Al  Patronat  Municipal  d’Ajut  al  Jove  Agricultor  es  continuarà  amb la  costum  que  la  secretaria  de  l’òrgan 
desconcentrat la porti a terme el secretari del Centre d’Estudis Agropecuaris d’Alcarràs.

3.- Si la Comissió el considera adient per la transcendència dels assumptes informats, de les sessions es farà un 
extracte dels dictàmens i vots particulars manifestats, que seran comunicats a l'òrgan de resolució corresponent. 
En cas contrari no caldrà l’aixecament d’acta, suplint-ne amb un dictamen subscrit pel president de la Comissió.

4.- Els dictàmens de les comissions, que no seran vinculants, seran previs a les resolucions dels assumptes quan 
així ho requereixi l'òrgan de resolució.

5.- La convocatòria correspondrà efectuar-la al president en qualsevol de les formes en les que quedi constància 
de la mateixa, amb una antelació mínima de 48 hores. Les sessions es realitzaran ordinàriament una vegada al 
mes, en el dia i hora que s’indiqui en la convocatòria, preferentment per la tarda.  Es podran convocar sessions 
extraordinàries per tractar assumptes d’aquesta naturalesa, sempre i quan hagin assumptes que tractar.

6.- No obstant l'anterior s'estableix un règim ordinari per a les Comissions de Urbanisme i Espais Públics es 
reunirà cada dimarts, amb els mateixos horaris establerts per al Ple i la Junta de Govern; tret que no hagin 
assumptes suficients per la sessió d’una setmana en concret. Aquesta comissió tindrà les funcions de dictamen 
previ a la concessió de llicències urbanístiques, com el dictamen previ de les obres municipals i assumptes 
relacionats  amb  l’urbanisme   municipal.  No  obstant  l'anterior,  per  causa  de  caràcter  d'urgència,  l’
Alcaldia, en l’exercici de les funcions pròpies. podrà prescindir del dictamen previ, no així quan es tractin de 
competències plenaries.

7.-  La Comissió  d’Hisenda i  Patrimoni  es reunirà  únicament  amb ocasió de l’aprovació i  modificacions  del 
pressupost i les liquidacions del mateix, la alienació o adquisició de patrimoni o les comunicacions d’execució 
trimestral del pressupost al Ministeri d’Hisenda. La Comissió Especial de Comptes es regirà per les disposicions 
establertes a la Llei d’Hisendes Locals amb ocasió de l’aprovació dels Comptes Generals.

8.- Per qüestions d’urgència, l’Alcalde, el Ple o la Junta de Govern podran adoptar resolucions ordinàries sense 
que aquestes hagin estat informades prèviament en comissió informativa, tret la de la Comissió Especial de 
Comptes, sempre que hagi hagut la deguda informació als regidors delegats de tots els grups municipals, i donant 
compte a la següent sessió dels òrgans de govern corresponents. No obstant l'anterior es procurarà que els 
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assumptes de major transcendència siguin prèviament dictaminats per la comissió informativa corresponent.

9.-  Respecte a la coneguda tradicionalment com “la Comissió de Festes”, es considerarà com a un òrgan extern 
d’assessorament de la regidora delegada de Festes,  que podrà designar els nombre i  les persones que hi  
participaran. De la seva composició es donarà compte a la Comissió Informativa corresponent.

La comissió s'encarregarà d’informar, assessorar i col·laborar en la preparació, programació i organització de les 
Festes majors i populars, corresponent les resolució dels acords relacionats als òrgans de resolució, previ informe 
de la  comissió informativa competent.  La gestió  econòmica s’encomana al  regidor  delegat  pel  procediment 
reglamentari d’autorització, disposició, obligació i pagament prèviament intervingut per la Secretaria-Intervenció. 
Extraordinàriament es podran realitzar despeses a justificar en la forma reglamentàriament establerta, en tot cas 
el rendiment de comptes es farà dins de la setmana següent a la realització de la despesa i en tot cas abans del  
dia 31 de desembre de l’any en curs. Es regirà pel seu propi reglament. 

10.- Tant el Patronat Municipal d’Esports, el Patronat Municipal d’Ajut al Jove Agricultor, el Consell el Escolar  
Municipal, els Consells escolars dels centres educatius públics, la Comunitat de Municipis per a la gestió de 
l’escola de música i el Consorci per la TDT de Lleida, així com les altres entitats de les que formi part o tingui  
representació l’Ajuntament es regiran per les seves pròpies normes generals, estatuts o disposicions singulars 
pròpies. 

11. La Junta de portaveus preveu una reunió quinzenal, preferentment pel mati,  per tal d’informar sobre els 
assumptes d’administració ordinària que donin lloc a resolucions de l’Alcaldia, Juntes de Govern o propostes a  
incloure a l’ordre del dia del proper Ple.

Oberta deliberació, d’acord amb l’establert a l’art. 109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 28 de novembre, es fan 
constar les intervencions de l’extracte següent:

1.- El regidor portaveu del grup de la CUP Sr. Genís Sisó Ribes pregunta quin ha estat el criteri per agrupar els 
assumptes en comissions mixtes?.

2.- L’Alcalde Sr. Gerard Companys respon que són els mateixos tècnics que poden tenir les diferents regidories, 
però que siguin mixtes no vol dir que es puguin tractar temes separadament, habitualment sempre eren els 
mateixos regidors en les diferents àrees. 

3.- La regidora del grup de SA-PSC Sra. Dolors Godia proposa que s’inclogui la representació municipal en els 
centres escolars, també pel nou IES.

4.- L’Alcalde Sr. Gerard Companys respon que no s’ha ficat perquè no s’ha creat, però no hi ha inconvenient en 
incloure la proposta de representació a futur.

5.- El portaveu del grup de SA-PSC Sr. Manel Ezquerra Tomàs manifesta que votaran a favor si s’elimina que el 
vot  sigui  ponderat,  creu que cal  evolucionar,  tal  i  com està la  representació  política dels  grups  municipals 
actualment, caldria que es consideres solament la dels regidors assistents i que no un regidor d’un grup tingui el 
valor de tots els membres del grup.

6.- L’Alcalde Sr. Gerard Companys respon que l’entén, inicialment sempre assistiran tots els regidors, però el vot 
ponderat pretén poder mantenir la representació política amb independència de les absències per malalties o 
excusades dels regidors. Consideren, per tant, mantenir el vot ponderat tot i considerar que volem que tots els  
regidors assisteixin a les comissions.

7.- El Tinent d’Alcalde i regidor portaveu del grup d’ERC Sr. Jordi Castany Camí manifesta que en la junta de  
portaveus ja es va modificar la composició de les comissions, de 8 a 9 membres, per que constés 3 vocals pel 
grup de SA-PSC, a més dels 2 dels grups de JXCAT i de ERC i 1 del grup de la CUP, a part de la presidència.  
Manté el criteri de que el vot ponderat es per facilitar la feina i mantenir les representativitats polítiques.

Posada a votació la proposta, amb l'assistència d’ 11 dels 13 regidors que integren el seu nombre legal, el Ple 
s'aprova per 7 vots a favor dels regidors assistents de JXALC, ERC i CUP, amb 4 vots en contra dels regidors 
de SA-PSC.

10.-  Expedient 1844/2023. RÈGIM DE DEDICACIONS, RETRIBUCIONS, INDEMNITZACIONS I DIETES DELS 
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MEMBRES DE LA CORPORACIÓ.  

Vista la proposta efectuada en la reunió de portaveus dels grups municipals celebrada el dia 5 de juliol de 2023.

L’Alcalde-President, en virtut dels següents

ANTECEDENTS:

Mitjançant Provisió d'Alcaldia de data 26 de juny 2023 es va disposar l'emissió d'Informe de Secretaria sobre la 
normativa aplicable i el procediment a seguir per la aprovació de dedicació i retribucions de l'alcaldia i regidors del 
nou consistori ajuntament 2023.

D’acord amb l’establert a l’art. 75 i concordants de la Llei 7/1985, 2 abril, reguladora de les bases de règim local  
que determina el dret dels membres de les Corporacions locals a percebre retribucions per l’exercici del seu  
càrrec, per dedicacions exclusives, parcials en aquests casos donant-se d’alta a la seguretat social, i a percebre 
dietes i indemnitzacions per l’exercici del càrrec. 

Significant que solament els càrrecs que no estiguin donats d’alta a la seguretat social tenen dret a percebre 
dietes per assistència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats, en la quantia assignada pel Ple de la 
Corporació.
 
També tenen dret a percebre indemnitzacions per les despeses efectives ocasionades per l’exercici del  seu 
càrrec,  segons  les  normes  d’aplicació  general  a  les  administracions  públiques  i  les  que,  en  el  seu 
desenvolupament, acordi el Ple corporatiu. Aquestes despeses es consignaran als pressupostos i es publicaran 
íntegrament al B.O.P. i al Tauler d’Anuncis municipal.

Es  considera  necessari  als  efectes  de  millorar  l'organització  interna  que  els  càrrecs  de/d'  Alcaldia,  Tinent 
d'Alcalde, Regidors/res Delegats, Portaveus dels grups Municipals a l'oposició i  Regidors/res sense funcions 
específiques necessiten d'una dedicació exclusiva o parcial amb les retribucions que això comporti, com s’indicarà 
a la proposta que seguidament es realitza, mantenint les propostes i previsions pressupostàries adients. 

A) Dedicacions exclusives.

A.1. Dedicació i retribució de l’Alcalde.

Es proposa establir  a  favor dels membres de la Corporació que exerceixen els  seus càrrecs en règim de 
dedicació  exclusiva,  les  retribucions  que  tot  seguit  es  relacionen,  que  es  percebran  en  dotze  pagues 
corresponents a les diferents mensualitats de l'any, i donar-los d'alta en el règim general de la Seguretat Social, 
aquesta Corporació assumirà el pagament de les quotes empresarials que correspongui.
 
— El  càrrec  d'Alcalde-President,  per  l’exercici  de  les  competències  i  funcions  legalment  establertes,  amb 
dedicació del 100% de jornada, percebrà una retribució anual bruta de:

Càrrecs electes JORNADA
SOU BRUT
MENSUAL

AJUDA INV
MORT *

ASSEG.
MÈDICA *

TOTAL BRUT
MENSUAL 

TOTAL BRUT
MENSUAL 

Alcalde 100% 3.750,92 € 2,80 € 43,00 € 3.796,72 € 45.560,64 €

B) Dedicacions parcials

B.1. Dedicació i retribució del Tinent d’Alcalde. 

Es proposa establir  a  favor dels membres de la Corporació que exerceixen els  seus càrrecs en règim de 
dedicació parcial, les retribucions que tot seguit relacionen, que es percebran en dotze pagues corresponents a 
les  diferents  mensualitats  de  l'any,  i  donar-los  d'alta  en  el  règim  general  de  la  Seguretat  Social,  aquesta 
Corporació assumirà el pagament de les quotes empresarials que correspongui.

— El  càrrec  de  Tinent  d’Alcalde,  membre  del  Ple  i  de  la  Junta  de  Govern,  amb  desplegament  de  les 
responsabilitats  de  les  funcions  pròpies  de  la  tinència  d’alcalde  i  les  delegades,  així  com  la  de 
presidència/assistència de les comissions informatives corresponents segons l’organització municipal aprovada 
(actualment en un nombre d’un),  amb dedicació de 50 .% de jornada, percebrà una retribució anual bruta de:
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Càrrecs electes JORNADA
SOU BRUT
MENSUAL

AJUDA INV
MORT *

ASSEG.
MÈDICA *

TOTAL BRUT
MENSUAL 

TOTAL BRUT
ANUAL

1 Tinent d'Alcalde 50% 1.792,58 € 2,80 € 43,00 € 1.838,38 € 22.060,56 €

B.2. Dedicació i retribució del regidor/a amb delegacions de competències. 

— El càrrec de Regidors de l’equip de govern,  membres del Ple i  assistents de la Junta de Govern,  amb 
desplegament  de les responsabilitats  de les funcions delegades i  presidència/assistència de les comissions 
informatives  corresponents,  segons  l’organització  municipal  aprovada,  amb  dedicació  de  50  % de jornada, 
percebrà una retribució anual bruta de:

Càrrecs electes JORNADA
SOU BRUT
MENSUAL

AJUDA INV
MORT *

ASSEG.
MÈDICA *

TOTAL BRUT
MENSUAL 

TOTAL BRUT
ANUAL

Regidor/a amb delegació 50% 1.455,08 € 2,80 € 43,00 € 1.500,88 € 18.010,56 €

B.3. Dedicació i retribució del regidor/a portaveu. 

— El càrrec de Regidors portaveus dels grups municipals de l’oposició, membres del Ple, amb desplegament de 
les responsabilitats de les funcions pròpies com a portaveu de grup municipal  i assistència a les comissions 
informatives  corresponents  segons  l’organització  municipal  aprovada,  amb  dedicació  de  25  % de  jornada, 
percebrà una retribució anual bruta de:

Càrrecs electes JORNADA
SOU BRUT
MENSUAL

AJUDA INV
MORT *

ASSEG.
MÈDICA *

TOTAL BRUT
MENSUAL 

TOTAL BRUT
ANUAL

Regidor/a portaveu 25% 459,25 € 2,80 € 43,00 € 505,05 € 6.060,60 €

B.4. Dedicació i retribució del regidor/a portaveu. 

— El càrrec de Regidors dels grups municipals de l’oposició,  membres del  Ple,  amb desplegament  de les  
responsabilitats  de les funcions pròpies com a membres de grup municipal   i  assistència a les comissions 
informatives  corresponents  segons  l’organització  municipal  aprovada,  amb  dedicació  de  25  % de  jornada, 
percebrà una retribució anual bruta de:

Càrrecs electes JORNADA
SOU BRUT
MENSUAL

AJUDA INV
MORT *

ASSEG.
MÈDICA *

TOTAL BRUT
MENSUAL 

TOTAL BRUT
ANUAL

Regidor/a s/ atribucions 
especials 25% 359,29 € 2,80 € 43,00 € 405,09 € 4.861,08 €

Per tot el qual es proposa al Ple l’adopció del següent

ACORD:

PRIMER. Designar els membres concrets que han d'exercir els seus càrrecs en règim de dedicació exclusiva o 
parcial, amb les retribucions acordades pel Ple, determinar els següents règims de dedicació: 

-Alcalde: dedicació completa (100% jornada). 
SR. GERARD COMPANYS I PUJOL (JXCAT)

-Tinent d’Alcalde: dedicació parcial (50 % jornada). 
SR. JORDI CASTANY CAMÍ (ERC).

-Regidors amb delegacions: dedicació parcial (50 % jornada). 
SRA. ESTER IBARS VITORES (JXCAT) 
SR. AGUSTÍ CAMARASA I PELEGRÍ (JXCAT)
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SRA. MARTA MORRERES GÒDIA (ERC).
SR. ROBERT MORENO CALDERÓ (ERC).
SRA. SILVIA DOLCET BORRÁS (ERC)

-Regidors portaveus de grup: dedicació parcial (25 % jornada). 
SR. MANEL EZQUERRA TOMÀS (SA-PSC)
SR. GENÍS SISÓ RIBES (CUP)

-Resta de regidors, sense atribucions especials: dedicació parcial (25 % jornada). 
SRA. GEMMA ESCAR PARIS (SA-PSC)
SRA. DOLORS GÒDIA I SERRA (SA-PSC). 
SR. JOAQUIM DOLCET SISCART SA-PSC).
SR. ENRIC BARRI VILARDELL (SA-PSC).

SEGON. Establir les retribucions brutes anuals: 

 Alcalde:........................................................................... 45.560,64 €/anuals
 Tinent d’Alcalde:............................................................ 22.060,56 €/anuals
 Regidors/res amb delegacions:..................................... 18.010.56 €/anuals
 Regidors/res portaveus de grup:...................................     6.060,60 €/anuals
 Resta de regidors/res sense atribucions especials:......   4.861,08 €/anuals

Les retribucions es percebran en dotze pagues iguals corresponents a les diferents mensualitats de l'any, 
resultants de dividir la quantia entre dotze. En aquest import es troben incloses les retribucions en espècie 
corresponents a la mútua sanitària i a les assegurances que actualment perceben.

SEGON. Es donaran d'alta en el règim general  de la Seguretat  Social  i  aquesta Corporació assumirà el  
pagament de les quotes empresarials que correspongui. 

TERCER. Mantenir el règim d’indemnitzacions, dietes, següent:

1.- Assignacions a membres de la Corporació sense dedicació exclusiva ni parcial,  per assistència a òrgans 
col·legiats. 

-Assistència a Ple: 200,00 €/sessió.

-Assistència a Comissions Informatives: 80,00 € /sessió

-Assistència a Junta de Portaveus: 80,00 €/sessió

-Assistència a Junta de govern: 200,00 €/sessió

2.- L’assistència a Comissions i/o Juntes es percebrà pels regidors sense dedicació parcial o exclusiva;  la 
percebran els regidors que en formin part dels òrgans i els que substitueixin als mateixos. L’acreditació de 
l’assistència serà expedida pel secretari de l’òrgan corresponent.

3.- Aquests imports estaran subjectes a les corresponents retencions per IRPF en els termes establerts a 
l’empara de la legislació vigent, per tenir la consideració de rendiments del treball.

4.- Aquestes indemnitzacions s’abonaran per mitjà de nòmina i, sobre l’import íntegre resultant s’aplicaran els 
descomptes de l’IRPF procedents, així com aquells altres descomptes que, en el seu cas, resultin aplicables 
per raó de la naturalesa de la indemnització.” 

QUART. Donat que els regidors que no tenen cap mena de dedicació no poden cobrar sinó assisteixen als  
òrgans als que han estat assignats. Es considera adequat i proporcional, d’acord amb l’establert a l’art. 76 i 
ss. de la  Ley 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública y bon govern, 
sancionar les absències injustificades als òrgans col·legiats dels que formen part els regidors amb dedicació 
total o parcial, considerant aquest fet un incompliment dels deures i obligacions determinats per la llei per part 
dels regidors.

Sense perjudici de l’aplicació del règim general estatutari laboral, prèvia obertura del corresponent expedient 
disciplinari i audiència prèvia a l’interessat, s’acorda establir una sanció, dins de les determinades a l’art. 81 
de la citada llei, per manca d’assistència injustificada als plens, juntes de govern o comissions informatives 
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dels  càrrecs  públics  amb  dedicació  total  o  parcial,  que  serà  igual  al  valor  de  les  indemnitzacions  per 
assistència  al Ple, Junta de Govern, Comissions informatives o juntes de portaveu. 

L’anterior es fa sense perjudici de que el ple pugui determinar la revisió del règim de dedicacions aprovat.

CINQUÈ. Donar d’alta als designats/des amb efectes de l’endemà a la data del Ple  en el que es prengui 
l’acord ( dia 7 de juliol de 2023).

SISÈ. Notificar aquesta Resolució als interessats/des per a la seva acceptació expressa. 

SETÈ. Que es publiqui en el Butlletí Oficial de la Província de forma íntegra aquesta Resolució, per al seu 
coneixement general, atesa la seva transcendència.

VUITÈ. Ajornar  al  pressupost  de 2024 l’actualització  de les retribucions dels  càrrecs electes a la llei  de 
pressupostos generals de l’estat vigent.

Oberta deliberació, d’acord amb l’establert a l’art. 109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 28 de novembre, es fan 
constar les intervencions de l’extracte següent:

1.- El regidor portaveu del grup de la CUP Sr. Genís Sisó Ribes manifesta  “l’actual règim de dedicació i  
retribució sorgeix a l’inici de l’anterior legislatura, durant el ple de 3 de juliol del 2019.  En aquest s’acorda un 
règim de dedicació i retribució major del que hi havia anterior. Al nostre parer, aquest augment ja no s’hauria 
d’haver produït, tant per la situació general del país, com per la situació econòmica de l’ajuntament, amb el 
deute present. Esperàvem que aquesta legislatura es comences modificant-ho, però no ha estat així.   No 
només és així, sinó que comença una legislatura més també proposant un nou augment de sou. El règim de 
retribucions no és només una qüestió  tècnica,  sinó que també és política.  Mireu, el  salari  brut  mitjà  de 
Catalunya al 2022 va ser de 25.900€. No estic proposant de que aquesta hauria de ser la retribució, però si 
que  ha  de  ser  una  dada  de  referència  a  l’hora  de  prendre  decisions.  Amb la  proposta  d’augmentar  la 
retribució  estaríem parlant  de  que  el  percentatge  de  més  que  cobraríem respecte  el  salari  brut  mitjà  -
independentment de la dedicació, perquè és proporcional- seria no d’un 20, o un 30, o un 50% més. Seria un 
100% més  que el salari brut mitjà.    Això és viure d’esquenes a la realitat de la gent. Després parlarem de 
que no entenem la desafecció en la participació política o que com és que hi ha una abstenció electoral tant 
alta.  En resum:

a) Manifesto que la dedicació i  retribució de la meva persona es mantingui com era abans del canvi produït 
en el  Ple  del  3  de Juliol  2019,  és a dir,  a  un  18%. Que la  diferència econòmica entre la  retribució de 
l’expedient i la que ara proposo s’acumuli i tingui presència en el següent pressupost anual i vagi destinada 
al comissió de drets socials, feminisme i igualtat i joventut. 

b) Proposem l’esmena de retirar la proposta d’augment de retribució de cara al següent pressupost. 

c) Proposem l’esmena de retornar al règim de retribucions previ al Ple del 3 de juliol del 2019. 

2.- L’Alcalde Sr. Gerard Companys respon que no es una prioritat l’actualització de els retribucions i per això s’ha 
retirat de la proposta, per tal que es tracti en el procés d’aprovació del nou pressupost per a 2024. Tots creiem que 
els càrrecs electes han de cobrar una retribució digna per la dedicació que requereix el nostre municipi. Per tant 
tot i retirant la proposta d’actualització no està conforma amb la proposta efectuada per la CUP.

3. El Sr. Sisó replica que demana que la diferencia de la seva retribució s’assigni a l’àrea d’educació, significa que 
ja que no s’accepta la seva proposta votarà en contra.

4.- El portaveu del grup de SA-PSC Sr. Manel Ezquerra Tomàs manifesta que curiós que tornem al juny de 2019, 
que van actualitzar les retribucions aprovades l’any 2012 per Esquerra i actualitzades per l’Alcalde Miquel Serra 
als 45.000 €. Que marcava la llei. Al 2019 quan va d’entrar ell d’Alcalde es va fer una actualització minsa. Recorda 
que van haver d’aguantar la demagògia del grup d’Esquerra de l’època pel fet d’actualitzar el sou. Ara es volia  
actualitzar al que estableix la llei de pressupostos vigent, però es retira el punt, creu que s’hauria de respectar la 
proposta inicial i actualitzar les retribucions al que estableix la llei vigent. Cal dignificar la retribució dels càrrecs 
públics per evitar que sol puguin accedir funcionaris i no persones de l’àrea privada que han de deixar les seves  
empreses i ingressos per accedir als càrrecs electes. Cal cercar el talent, als millors per a dirigir els ajuntaments, 
recorda que és una feina que requereix una dedicació els 365 dies de l’any.

5.- El Sr. Sisó respon per al·lusions que l’actualització no hauria de ser per llei sinó per la situació social, creu que 
l’administració no és una empresa privada.

6.- El Sr. Ezquerra replica que vol les millors persones per a donar el millor servei.
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7.- El Tinent d’Alcalde i regidor portaveu del grup d’ERC Sr. Jordi Castany respon que el tema dels sous dels 
càrrecs electes sempre ha tingut un debat intens, en aquest cas no estaria d’acord amb la proposta del grup de la  
CUP perquè estem en un ajuntament que ha de fer gestions d’un pressupost que està al voltant dels 12 milions 
d’euros, que precisa d’una especial dedicació i són feines que s’han de dignificar. Les retribucions dels alcaldes i 
els electes venen limitades per llei i recorda que en alguns municipis propers alguns regidors cobren més que el 
nostre Alcalde. Al Sr. Ezquerra li respon que si ell deixa de fer una feina per dedicar-se a l’Alcaldia ha de poder 
cobrar el mateix, no menys, dins del límit legal, difícilment haurà criticat aquest tema. Ara els representants 
d’esquerra és ell i els seus companys que tenen un criteri propi, es cert que es va criticar, però els temps canvien i 
s’evoluciona i les coses es poden fer de d’altres maneres.

8.- l’Alcalde Sr. Gerard Companys expressa que el punt 4 de la resolució queda retirat tal i com s’ha exposat ja 
que a la junta es va dir que es parlaria.

9.- El Sr. Ezquerra replica que a la junta de portaveus es va dir que es ficaria i troba mal que es retiri.

10.- L’Alcalde Sr. Companys reitera que es parlarà en el proper pressupost i es retira.

Posada a votació la proposta, amb l'assistència d’ 11 dels 13 regidors que integren el seu nombre legal, el Ple 
l'aprova pels 10 vots a favor dels grups municipals de JXCAT, ERC i SA-PSC, amb 1 vot en contra del regidor 
de la CUP que indica el seu vot particular significant expressat que la seva voluntat es que lla diferencia de la 
seva retribució s’assigni a l’àrea d’educació.

11.- Expedient 2879/2022. COMUNICACIÓ DE LA LIQUIDACIÓ DEL PRESSUPOST DE L’EXERCICI DE 2022.  

Vista la proposta efectuada en la reunió de portaveus dels grups municipals celebrada el dia 5 de juliol de 2023, 
l’Alcalde formula en extracte la següent proposta d’acord:

Primer.- Comunicació del Decret d’aprovació de la liquidació del pressupost general de 2022.

Per Decret múm. 2023-0536 de data 27 de maig de 2012, s’ha aprovat la liquidació del Pressupost general de 
2022, fent constar els continguts següents:

“Vist que en data 12 d’abril de 2023, es va incoar procediment per aprovar la liquidació del Pressupost de 
l'exercici 2022.

Vist  que va  ser  emès informe d'Intervenció,  de conformitat  amb l'article  191.3 del  Text  Refós de la  Llei 
d'Hisendes Locals aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març. 

La liquidació del Pressupost dona un resultat de 2.117.969,49 - Euros,  descomptats els saldos de dubtós 
cobrament, dels quals 706.587,84 € es troben afectats a despeses amb finançament afectat.

Després de l’elaboració d’un estat comprensiu de les operacions de la Liquidació del Pressupost que han 
d’incorporar-se al pressupost immediat següent, dins del seguiment dels projectes amb finançament afectat, i 
que ascendeix a la quantitat  total  de 863.176,69 ,-  euros,  cal  especificar  que el  seu finançament  queda 
distribuït de la següent manera:

1. Romanent de tresoreria afectat a despeses amb finançament afectat : 437.560,22 ,- 
euros (per romanent afectat a despeses que tenen un finançament aliè específic).

2. A càrrec del Romanent de tresoreria per despeses generals: 356.715,69 ,- euros (per 
les despeses incorporades finançades amb aportació municipal).

3. A càrrec  de  compromisos  ferms  d’aportacions  afectats  a  determinats  romanents: 
68.900,78,- euros.  

D’aquesta manera de l’esmentada Liquidació del Pressupost es dedueix el següent Romanent disponible:
 

Romanent de tresoreria total 3.812.358,05
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Saldos de dubtós cobrament 1.694.388,56

Romanent  de  tresoreria  afectat  a  despeses  amb  finançament 
afectat

437.560,22

Romanent de tresoreria afectat per excessos de finançament 269.027,62

Romanent de tresoreria per a despeses generals 1.411.381,65

Contrets pendents d’aplicar a pressupost (compte 413) 0,00

Devolucions d’ingressos pendents de pagament (compte 418) 70.379,89

Romanent disponible ajustat 1.341.001,76

Quantitat  utilitzada  a  càrrec  del  romanent  de  tresoreria  per 
despeses generals (per finançar les incorporacions de romanent)

356.715,69

Romanent disponible per a futurs expedients 984.286,07

Vist que es va emetre Informe del càlcul de l'Estabilitat Pressupostària i la Sostenibilitat Financera.

De conformitat amb l'article 191.3 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals aprovat per 
Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març i amb l'article 90.1 del Reial decret 500/1990, sobre matèria 
pressupostària.

RESOLC

PRIMER. Aprovar la liquidació del Pressupost General de 2022

Resultat Pressupostari:

1. (+) DRETS RECONEGUTS NETS 9.950.539,18

2. (-) OBLIGACIONS RECONEGUDES NETES 10.018.536,61

RESULTAT PRESSUPOSTARI DE L’EXERCICI -67.997,43

3. (+) Crèdits finançats amb romanent general 379.461,69

4. (+) Desviacions de finançament negatiu 934.758,19

5. (-) Desviacions de finançament positiu 573.706,15

RESULTAT PRESSUPOSTARI AJUSTAT 672.516,30

Romanent de Tresoreria:

1. (+) DEUTORS PENDENTS DE COBRAMENT A FI D’EXERCICI 3.847.723,31
Del Pressupost d’Ingressos. Ppt. Corrent 1.201.480,43
Del Pressupost d’Ingressos. Ppt. Tancat 2.613.740,63
D’altres operacions no pressupostàries 32.502,25

2. (-) CREDITORS PENDENTS DE PAGAMENT A FI D’EXERCICI 1.151.546,67
Del Pressupost de Despeses. Ppt. Corrent 824.736,83
Del Pressupost de Despeses. Ppt. Tancat 0,00
D’altres operacions no pressupostàries 326.809,84

3. PARTIDES PENDENTS APLICACIÓ 0,00
(-) Cobraments efectuats pendents aplicació 0,00
(+) Pagaments efectuats pendents aplicació 0,00

4. (+) FONS LÍQUIDS EN LA TRESORERIA A FI D’EXERCICI 1.116.181,41

ROMANENT DE TRESORERIA TOTAL 3.812.358,05
5. SALDOS DE DUBTÓS COBRAMENT 1.694.388,56
6. ROMANENT TRESORERIA AFECTAT A DESPESES AMB FINANÇ. AFECTAT 706.587,84

ROMANENT DE TRESORERIA PER A DESPESES GENERALS 1.411.381,65

SEGON. Donar compte al Ple de la Corporació en la primera sessió que aquest celebri, d'acord amb quant 
estableixen els articles 193.4 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals aprovat per Reial 
decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, i 90.2 del Reial decret 500/1990, de 20 d'abril.
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TERCER.  Ordenar la remissió de còpia d'aquesta Liquidació als òrgans competents, tant de la Delegació 
d'Hisenda com de la Comunitat Autònoma”

Segon.-  Comunicació  de  l’informe  d’Intervenció  d’Estabilitat  Pressupostària  de  la  liquidació  del 
pressupost general de 2022.

Per Informe d’Intervenció múm. 2023-0129 de data 27 de maig de 2012, s’informa l’estat del compliment dels  
criteris de sostenibilitat pressupostària i estabilitat financera, en la forma següent:

a) Incompliment amb la regla de la despesa.

Respecte a la Regla de la Despesa, per determinar la despesa computable en la Regla de la despesa, s’han 
tingut en compte totes les despeses no financeres (capítols I a VII), descomptant-hi els interessos del deute a curt 
i llarg termini, les despeses realitzades durant l’exercici pendents d’aplicar al pressupost i la consignació de les 
transferències d’administracions públiques de caire finalista.

D’acord als càlculs realitzats per l’Ajuntament, la liquidació NO compliria amb l’increment de la Regla de la  
despesa, si es mantinguessin vigents els darrers percentatges fixats, segons el següent detall:
AJUNTAMENT DE: ALCARRAS 2022

Informació per l'aplicació de la regla de la Despesa
(Imports  en €)

Concepte

Liquidació Exercici 

2.021

Liquidació 

Exercici 2.022

Suma dels capítols 1a 7 de despeses (2) 8.625.470,18 9.272.754,05

AJUSTOS Càlcul SEC 95 -40.172,09 -4.793,53

(-) Alienació de terrenys i altres inversions reals -22.773,20 0,00

(+/-) Inversions realitzades per compte de la Corporació Local (6) 0,00 0,00

(+/-) Execució d'avals 0,00 0,00

(+) Aportacions de capital 0,00 0,00

(+/-) Asunció i  cancel.lació de deutes 0,00 0,00

(+/-) Despeses realitzats a l 'exercici pendents daplicar a pressupost -17.398,89 -4.793,53

(+/-) Pagaments a socis privats realitzats en el marc de les Associacions públic-privades0,00 0,00

(+/-) Adquisicions amb pagament aplaçat 0,00 0,00

(+/-) Arrendaments financers 0,00 0,00

(+) Préstecs 0,00 0,00

(-) Mecanisme extraordinari de pagament a proveïdors 2012 0,00 0,00

(-) Inversions realitzades per la Corporació Local per compte d'altre Admon. Pública  (7)0,00 0,00

(-) No execució 0,00 0,00

    Altres (Especificar) (5) 0,00 0,00 Invers ions  fi nancerament s ostenibles

0,00

    Altres (Especificar) (5) 0,00

Ajustos SEC excepte interessos del deute 8.585.298,09 9.267.960,52

(-) Pagaments per transferències (i  altres operacions internes) a 

altres entitats que integran la Corporació Local (3) 0,00 0,00
(-) Despesa finaçada amb fons finalistes procedents de la Unió 

Europea o d'altres Administracions Públiques -1.208.903,64 -1.221.517,85

      Unió Europea 0,00 0,00

      Estat -155.691,02 -13.848,44

      Comunitat Autònoma -726.404,67 -627.878,91

      Diputacions -238.023,46 -544.349,45

      Altres Administracions Públiques -88.784,49 -35.441,05

0,00 0,00

0,00 0,00

(-) Transferències per fons dels sistemes de finançament (4) 0,00 0,00

Total de Despesa computable a l'exercici 7.376.394,45 8.046.442,67

Màxim 3,2% 9,08%

Conceptes  79

Conceptes  42 

Conceptes  45 

Conceptes  461+761

Conceptes  465

(413+555)

Observacions

Restat 310-319-352

b) Compliment del criteri d’estabilitat pressupostària.

D’acord  als  càlculs  realitzats  per  l’Ajuntament  d’Alcarràs,  la  liquidació  compleix  el  principi  d’estabilitat 
pressupostària, quantificant-se una capacitat de finançament per import de 125.586,13 €.
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AJUNTAMENT DE: ALCARRAS 2022

9.613.539,18
9.326.399,88

EQUILIBRI PRESSUPOSTARI 287.139,30
(Imports  en €)

Identif Concepte (Previsió d'ajust a aplicar als imports de ingressos i despeses)

Import Ajust a 

aplicar al saldo 

pressupostari 

2022(+/-) Observacions

GR000 Ajustos per recaptació ingressos Capítol 1 44.927,38 Segons recaptació real  

GR000b Ajustos per recaptació ingressos Capítol 2 18.191,41 Segons recaptació real  

GR000c Ajustos per recaptació ingressos Capítol 3 -40.917,33 Segons recaptació real  

GR001 (+) Ajustos per liquidació PTE -2008 1.878,72 Annex II I.1

GR002 (+) Ajustos per liquidació PTE -2009 21.634,20 Annex II I.1

(+) Ajustos per liquidació PTE -2020 -142.085,27 Annex II I.2

GR006 Interessos 0,00 Annex II I.3

GR006b Diferencies de canvi 0,00 Annex II I.3

GR015 No execució 0,00

GR009 Inversions realitzades per compte de la Corporació Local (2) 0,00 Annex II I.5

GR004 Ingressos por Vendes d'accions (privatitzacions) 0,00 Annex II I.7

GR003 Dividents i Participacions en beneficis 0,00 Annex II I.8

GR016 Ingressos obtinguts del pressupost de la Unió Europea 0,00 Annex II I.9 

GR017 Operacions de permuta financera (SWAPS) 0,00 Annex II I.10

GR018 Operacions de reintegrament i execució d'avals 0,00 Annex II I.11

GR012 Aportacions de Capital 0,00 Annex II I.12

GR013 Asunció i cancel.lació de deutes 0,00 Annex II I.13

GR014 Despeses realitzades a l'exercici pendents d'aplicar a pressupost 272,84 Annex II I.14

GR008 Adquisicions amb pagament aplaçat 0,00

GR008a Arrendaments financers 0,00

GR008b Contractes d'associació públic privada (APP's) 0,00

GR010 Inversions realitzades per la corporació local a compte d'altre Admon. Pública (3) 0,00

GR019 Prèstecs 0,00

GR099 Altres (1) 0,00

Ajustos sense detallar PEF aprovat 0,00

Devolucions d'ingressos pendents aplicar a pressupost -69.975,81 Annex II I.14

Aplicació saldo 555 pagament pendent aplicar 4.520,69 Pendents  aplicar

Desviacions positives 0,00 Desviacions  + (Annex II I .9)

Desviacions negatives 0,00 Desviacions  - (Annex II I .9)

Detall: Suma d'ajustos ingressos pressupostaris -166.346,70

Detall: Suma d'ajustos despeses pressupostaris -4.793,53

9.447.192,48
9.321.606,35

EQUILIBRI PRESSUPOSTARI AJUSTAT SEC'95 125.586,13

2. Despeses equilibri pressupostaris AJUSTATS

Ajustos contemplats a l'informe d'Avaluació per relacionar el saldo resultant de Ingressos i Despeses del Pressupost amb la capacitat o 

necessitat de finaçament calculada conforme a les normes del Sistema Europeu de Comptes

1. Ingressos equilibri pressupostaris

2. Despeses equilibri pressupostaris

Total d'ajustos a Pressupost de l'Entitat

1. Ingressos equilibri pressupostaris AJUSTATS

Com es desprèn del quadre anterior, les previsions d’ingressos no financers (capítols ú a set) són superiors a les 
despeses no financeres executades, en termes de comptabilitat nacional, generant un superàvit o capacitat de 
finançament de 125.586,13 €.

Ateses  les  consideracions  anteriors,  estima  l’informant  que  la  liquidació  objecte  d’estudi  assoleix  l’objectiu 
d’estabilitat pressupostaria d’acord a l’article 11.4 de la Llei Orgànica 2/2012, de 27/4 d’Estabilitat Pressupostaria i 
Sostenibilitat financera.

            c) Sostenibilitat financera: Deute viu, estalvi net, percentatge d’endeutament rati de pagament a 
proveïdors. 
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Respecte a la sostenibilitat financera en la liquidació de l’exercici 2022, els límits d’endeutament aplicables es 
recullen en el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Local, aprovat per el Reial Decret Legislatiu 
2/2004, de 5 de Març, i en la Llei 17/12, de 27 de desembre del Pressupost General de l’Estat per l’exercici 2013, 
en les disposicions addicionals 73 i final 31.

Les dades de l’endeutament segons la liquidació de l’exercici són:

1. DEUTE VIU 31/12/2022

DEUTE PENDENT

DETALL OPERACIÓ 31/12/2022

Préstecs a llarg termini 2.935.660,72

BBVA PRÈSTEC 1,7 M 0182-5938-895-46168002               442.360,08

LA CAIXA CASA MONTAGUT 9620.306-145227-73 21.756,79

LA CAIXA ESCOLA BRESSOL 9620.306-771574-23 39.845,33

LA CAIXA INVERSIONS  2008 /  9620.309-543599-72 611.111,05

LA CAIXA ENLLUMENAT PUBLIC 2019 /   9620.319.121004-22 649.819,91

LA CAIXA CEMENTIRI I CAP 438.730,84

BBVA FINCA ESCOLES PARC DEL SALADAR 200.000,00

CAIXABANK MAGATZEM BRIGADA 195.036,72

CAJA RURAL CAMÍ SALADAR - TOSSALET ROIG 337.000,00

Devolució PIE 353.702,44

Devolució FNCM 2008 16.908,64

Devolució FNCM 2009 194.708,53

Devolució FNCM 2020 142.085,27

Préstecs a curt termini 80.651,74

BANC DE SABADELL 80.651,74

TOTAL DEUTE VIU 3.370.014,90

2. ESTALVI NET i RATI D’ENDEUTAMENT.

Respecte a la liquidació d’aquest exercici, l’estalvi net, calculat segons estableix l’article 53 del RDL 2/2004, text 
refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, es situa en un import positiu de 534.833,30 €, complint amb la 
limitació legal de no ésser negatiu. La ràtio del deute viu es situa en un 32,56 %, en conseqüència no supera el 
límit del 110% recollit a l’esmentat RDL 2/2004, ni el del 75%, que la Llei de Pressupostos per a 2013 estableix  
com a límit per a la necessitat d’autorització prèvia per a la concertació de noves operacions. 

LIQUIDACIÓ

CONCEPTE EX. 2022

 + DRETS RECONEGUTS OPERACIONS CORRENTS (CAP. 1 A 5) 9.329.162,52

 - Ingres sos  fi nal i s tes 65.796,32

 - OBLIGACIONS RECONEGUDES OPERACIONS CORRENTS (CAP. 1-2-4) 8.167.795,15

 + Despeses  cap. 1-2-4 fi nançades  amb romanent l íquid 198.203,91

ESTALVI BRUT LIQUIDACIÓ 2022 1.293.774,96

 - DESPESES FINANCERES (CAP.3) I  AMORTITZACIÓ DEUTE (CAP. 9) LIQUIDACIÓ 2022 * 758.941,66

ESTALVI NET LIQUIDACIÓ 2022 534.833,30

INGRESSOS OPERACIONS CORRENTS - Ingressos  fi na l i s tes 9.263.366,20

TOTAL DEUTE VIU 31/12/2022 (CURT I  LLARG TERMINI - DEV. PIE) 3.016.312,46

RÀTIO DEL DEUTE PÚBLIC 32,56%

* En cas de voler demanar un préstec s'hauria de calcular amb l'anualitat teòrica real de les operacions actualitzat al darrer trimestre.

3. RATI DE PAGAMENT A PROVEÏDORS. 
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Respecte al control de deute comercial del sector públic, d’acord a la L.O. 9/2013, de 21 de desembre, article 
primer apartat u, s’entén que NO es compleix el principi de sostenibilitat del deute comercial donat que, en el  
darrer trimestre de 2022 es va superar el termini màxim de pagament previst en la normativa sobre morositat, 
segons estableix l'esmentada Llei  en l'article  4 sobre principi  de sostenibilitat  financera de la  L.O. 2/2012, 
d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera.

            c) Conclusions.

Ateses  les  consideracions  anteriors,  estima  l’informant  que  la  liquidació  objecte  d’estudi  assoleix  l’objectiu 
d’equilibri  pressupostari  i  dona compliment  als  criteris  de sostenibilitat  financera  en matèria  d’endeutament, 
segons estableix la L.O. 2/2012, d’Estabilitat Pressupostaria i  Sostenibilitat Financera, però superaria el límit 
d’increment de la Regla de la Despesa, si els darrers percentatges aprovats es mantinguessin vigents, i no dona 
compliment a la sostenibilitat financera en les operacions comercials, degut a l’incompliment en el període mig de 
pagament en el quart trimestre de l’exercici.

En  qualsevol  cas,  i  d'acord  amb la  suspensió  de  les  regles  fiscals  no  resultarien  d'aplicació  les  mesures  
correctives i coercitives que estableix la L.O. 2/2012, d’Estabilitat Pressupostaria i Sostenibilitat Financera per als 
exercicis 2020 a 2023, ni en referència als exercicis 2020 a 2023, excepte les mesures automàtiques de correcció 
previstes en l'article 20 de la L.O 2/2012 d'estabilitat i sostenibilitat financera, de 27 d'abril. 

El Ple es dona per assabentat.

I no havent més assumptes que tractar s’aixeca la sessió en el lloc, data i hora indicats a l’encapçalament.

I perquè consti, als efectes establerts a l’art. 110 del R.O.F.R.J.E.L. aprovat per Real Decret 2568/1986,  lliuro 
aquest certificat amb el vistiplau del Sr. Alcalde.

 
Alcarràs, a la data indicada al marge.

Document signat electrònicament al marge.

El Secretari.                                  Vist i Plau.
Pere Biedma Agüera                                 L'Alcalde.

Sr. Gerard Companys Pujol
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